

EMPIEZA LA OFENSIVA CONTRA PORTUGAL EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Según "Sunday Telegraph" de Londres, va a cometerse una "estupidez criminal"

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York). — El Consejo de Seguridad se reunió a las 20,22 (hora española), bajo la presidencia de Ahmed Taibi Benhima, de Marruecos, para examinar las cuestiones de la política colonial portuguesa y la política de "apartheid" del Gobierno sudafricano, incluidas en el orden del día a petición de 32 países africanos.—Efe.

EL "CASO DE PORTUGAL"

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York). — El Consejo de Seguridad ha decidido comenzar por ocuparse de la situación de los territorios portugueses. Cuatro ministros de Asuntos Exteriores han pedido participar en los debates, sin derecho de voto. Estos son: Alberto Franco Nogueira (Portugal), Monji Slim (Túnez), Rodolph Grimes (Liberia), John Karefa, Smart (Sierra

Leona) y el ministro de Finanzas de la República Malgache, Victor Maidana. Los representantes de estos países fueron invitados a hacer uso de la palabra en la mesa del Consejo.

Como medida de precaución, no se permitió la entrada de público para asistir a los debates del Consejo y la tribuna reservada al público estaba ocupada por los invitados de los delegados. El representante de Ghana pidió que el representante de África del Sur fuese invitado a participar en los debates sobre la cuestión del "apartheid". El presidente respondió que el representante de África del Sur esperaba instrucciones de su Gobierno.

El primer orador fue el ministro de Asuntos Exteriores de Liberia, el cual pidió al Consejo de Seguridad que adoptase "medidas eficaces para hacer efectiva la aplicación de las decisiones ya adoptadas por la organización y a fin de asegurar la autodeterminación de las poblaciones coloniales en los territorios portugueses de África".

Grimes afirmó que Portugal tenía que escoger entre la dominación por la fuerza y la obediencia a la opinión mundial, y adoptar medidas inmediatas para establecer nuevas relaciones, fundadas sobre la autodeterminación y la independencia, con la población de sus territorios.

A continuación, hizo uso de la palabra Monji Slim, de Túnez, el cual dijo que al mismo tiempo hablaba en nombre de todos los Estados africanos independientes.

"Corresponde al Consejo de Seguridad —declaró— adoptar decisiones apropiadas, que permitan mantener la paz y la seguridad internacionales". El ministro tunecino rechazó ya en principio la tesis según la cual los territorios de Portugal en África "son provincias ultramarinas y forman parte integrante del territorio portugués".

El ministro tunecino hizo contraposición de la política colonial portuguesa con la de otras potencias coloniales. "Todos los africanos que se hallaban bajo la administración colonial de Bélgica, de Francia, de la Gran Bretaña y de España, poco a poco y muchas veces incluso con el concurso y la cooperación de estos grandes países, han ganado su dignidad y su independencia".

Lanzando la no cooperación de Portugal con la ONU y su "obstinación" el ministro tunecino declaró por último que "la situación en los territorios portugueses, de tal modo se ha agravado que tememos ver el estado de guerra establecido no sólo en Angola y Guinea, sino también en Mozambique y en otros lugares".

Después de la intervención del ministro tunecino, el Consejo decidió la suspensión del debate para continuarlo mañana, a las 20,00 horas españolas.—Efe.

"PORTUGAL DEFIENDE A OCCIDENTE"

New Bedford (EE. UU.). — Portugal, al defender su presencia en África, defendiendo de forma general a todo Occidente, ha declarado el ministro portugués de Asuntos Exteriores, doctor Franco Nogueira, el corresponsal en Nueva York del "New Bedford Standard Times".

Si se pierden las provincias portuguesas de África —precisó el ministro— todo el Atlántico Sur correrá el riesgo de convertirse en una de las regiones más difíciles de controlar en caso de guerra o de grave crisis, lo mismo que el acceso al Índico.

"LONDRES. — Portugal y África del Sur están siendo acusados de las Naciones Unidas de intentar resolver un problema que nadie puede solucionar de ninguna manera, dice un articulista del "Sunday Telegraph".

(Pasa a última página)

Dos niñas del Asilo de las Mercedes de Burgos perecen ahogadas en la playa santanderina de Mogro

Otras dos pequeñas, que estuvieron a punto de ser arrastradas por las olas, fueron salvadas gracias a la acción heroica de un joven

A las diez de la noche de ayer comenzó a circular por nuestra ciudad el rumor de un trágico suceso, ocurrido en la playa santanderina de Mogro y en el que, según las primeras noticias, habían encontrado la muerte varias niñas del Asilo de las Mercedes.

Nuestro lógico interés informativo trató desde los primeros momentos de aclarar la verdad de este trágico suceso y a tal efecto hemos mantenido conversaciones telefónicas con nuestros queridos colegas de Santander, con el propio Asilo de las Mercedes y con cuantas personas podrían aclararnos los pormenores de este luctuoso suceso que, al ser conocido en nuestra ciudad, ha producido general consternación.

Los detalles inconcretos que podemos ofrecer a nuestros lectores son los siguientes:

Ayer, a las ocho de la mañana, partió de nuestra ciudad, una excursión organizada por un grupo de beneméritos burgaleses, que vienen distinguiendo con su caridad y entusiasmo al Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

Compañían la excursión, organizada con el producto de colectas populares y privadas realizadas últimamente, dos autocares ocupados por la casi totalidad de niñas acogidas en dicho centro benéfico, a las que acompañan varias de las moñitas que atienden a su cuidado y de tres de las personas que, con el mejor y más caritativo de los entusiasmos, habían montado esta excursión, entre ellos, don Luis Ibáñez Ruiz y don José Luis Munguía.

Tenía por objeto la excursión, proporcionar a las niñas del Asilo dos días de grato recreo marítimo, con visita al pueblo de Mogro (Santander) y baño en aquella playa, estando previsto el regreso para hoy martes, a las tres y media de la tarde.

LA NOTICIA DEL SUCESO

Después de las conversaciones telefónicas que sostuvimos a últimas horas (Pasa a cuarta página)

Importante "reunión de fraternidad" entre cristianos católicos, protestantes y ortodoxos, en la ciudad de Montreal

"Queremos marchar con alegría hacia la unidad —dice el cardenal Leger— pero sabemos todos que el camino será largo"

Montreal. — "Mis hermanos amadísimos". Con estas palabras, el Cardenal Leger, arzobispo de Montreal, se ha dirigido a los delegados del movimiento "Fe y Constitución", que se han reunido con numerosos católicos, protestantes y ortodoxos de la ciudad en el gran auditorium de la Universidad Católica, para celebrar una reunión de fraternidad a la que ristra, porque es la Comunión donante de vista ecuménica.

Después de hacer constar la alegría con que había aceptado la invitación que le fue dirigida por la comisión ecuménica de Montreal, con el fin de que uniera a esta reunión de operaciones, expresó su gratitud por la "firme voluntad" de unidad que anima al citado movimiento de "Fe y Constitución", bajo la inspiración divina.

Mientras que nosotros podemos recitar una oración común por la unidad —continuó— estamos admitiendo que constituye un compromiso. Pero para llegar a la unidad, hace falta algo más que la oración: es preciso la celebración de la Eucaristía atribuy una importancia desde el de el Señor realiza verdaderamente en nosotros, la unidad, comunicándose su espíritu".

El Cardenal, después de haber recordado que las diferentes Iglesias no tienen una concepción idéntica del Misterio Eucarístico, añadió: "Si la Iglesia Católica Romana afirma que la fraternidad que existe entre nosotros no es esta fraternidad perfecta que el Señor ha querido y que se expresa en la comunión de una Iglesia única, tengan la seguridad de que ella lo hace con toda humildad y en un acto de conciencia".

Pero —añadió el ilustre purpurado— cuando el pastor Marc Boegner "por grave que sea lo que nos separa, lo que nos une es más grande", "porque —añadió— queremos marchar con alegría hacia esa unidad. Sabemos todos que el camino será largo, pero, es que esta vigilia en familia no es un "signo de los tiempos".

Al terminar, el Cardenal evocó el llamamiento en favor de la paz lanzado por Su Santidad Juan XXIII, de feliz memoria: "Dos hombres —dijo el Cardenal—, deben continuar caminando por el sendero difícil que les conduce a la paz. Ante los bloques que se enfrentan y los pueblos que se avistan, los cristianos deben trabajar para buscar la verdad, practicar la justicia dentro del respeto a los derechos de todos, promover un clima de libertad, necesario para los hombres, de manera

(Pasa a cuarta página)

Jaca conmemora solemnemente el IX centenario de su catedral

Fervoroso recibimiento al brazo de San Pablo, en Compostela

Llega Tshombe a Barcelona para ser examinado por el Dr. Barraquer

También el castillo de Morella será transformado en Parador

Santiago de Compostela. — En la plaza de las Platerías le ha sido tributada una fervorosa acogida al brazo de San Pablo, el Apóstol de las Gentes, que ha sido trasladado a esta ciudad, por vía aérea, procedente de Reus. A bordo del avión viajaban el arzobispo de Malta, doctor Gonzi, acompañado de dos canónigos de su cabildo y dos canónigos de la catedral tarraconense. También llegó el gobernador civil

de Tarragona. En el aeropuerto, la reliquia fue recibida por el obispo auxiliar, alcalde de Santiago, una delegación de la Archidiócesis del Apóstol y otras representaciones. En caravana se dirigieron hasta la ciudad donde en la plaza de Platerías aguardaban el Cardenal arzobispo de Santiago, acompañado por el cabildo catedral y autoridades civiles y militares.

Antes de hacer su entrada en el templo, la reliquia, el alcalde pronunció unas palabras de salutación en nombre de la ciudad. Después, en procesión, fue llevada hasta la capilla mayor de la basílica, por el doctor Quiroga Palacios, quien, después, desde el púlpito puso de relieve la emoción que esto significaba para Santiago de Compostela en sus fiestas patronales al hallarse, junto a las reliquias del apóstol Santiago, las del Apóstol San Pablo.

Las naves del templo se hallaban abarrotadas de fieles que siguieron con la mayor emoción la ceremonia. El brazo de San Pablo permanecerá en la catedral hasta el día 28. En estos días se celebrarán diversos actos religiosos.—Cifra.

TSHOMBE, EN BARCELONA

Barcelona. — Llegó a esta capital, procedente de la frontera hispano francesa el ex-presidente de Kátanga, M. Tshombe, acompañado de reducido séquito, entre el que figura una señora española que se agregó a la comitiva en la Junquera, para actuar como intérprete.

M. Tshombe se negó a hacer declaraciones y dió órdenes de que no fuera molestado por venir muy fatigado a causa del viaje. Seguidamente se dirigió a las habitaciones previamente reservadas en su hotel. Tampoco autorizó a los reporteros gráficos a que le tomaran fotografías.

Mañana, a las cinco de la tarde, será examinado por el doctor Barraquer en su clínica. Parece ser que la estancia de M. Tshombe en Barcelona será breve y, desde esta capital, se trasladará a Madrid.—Cifra.

EL MARQUEZ DE VILLAVERDE REGRESA DE MALLORCA

Madrid. — El marqués de Villaverde ha llegado en avión, procedente de Palma de Mallorca, acompañado de sus dos hijas mayores. Han sido recibidos en el aeropuerto de Barajas por la esposa de S. E. el Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco.—Cifra.

Castellón de la Plana. — El histórico castillo de Morella será reconstruido y habilitado para parador de Turismo.

El costo de las obras será de unos ocho millones de pesetas, el importe ha sido incluido en los presupuestos del Estado para el próximo bienio.

IX CENTENARIO DE LA CATEDRAL DE JACA

Jaca. — El domingo se celebraron en esta ciudad solemnes actos para conmemorar el IX centenario de la catedral.

Por la mañana llegó el arzobispo de Sevilla, Cardenal Bueno Monreal, acompañado del capitán general de Zaragoza, siendo recibidos todos por el obispo de la diócesis y las autoridades.

Para asistir a los actos se encontraban en esta ciudad el ministro de Justicia, el arzobispo de Ach, Francia, el arzobispo de Pamplona y los prelatos de Bayona, Cahors, Vitoria, Tarazona, Teruel y Barbastro.

A las once de la mañana se organizó (Pasa a cuarta pág.)

El cardenal Valerio Valeri ha muerto

Era prefecto de la Congregación de Religiosos y contaba 79 años de edad

También ha fallecido, en Lourdes donde se hallaba el arzobispo de Glasgow



Ciudad del Vaticano. — El Cardenal Valerio Valeri, prefecto de la Sagrada Congregación de Religiosos ha fallecido hoy, en su residencia de Roma, según se ha anunciado oficialmente en el Vaticano. El Cardenal Valeri, que llevaba varios días enfermo, entregó su alma al Señor a las 4,45 (hora española), siendo asistido en los últimos instantes por su hermana.

Inmediatamente de ocurrir su muerte, fue informado el Papa Paulo VI, quien se retiró a su capilla privada para orar por el alma del príncipe de la Iglesia.

El Cardenal Valerio Valeri, eligió como divisa, al ser elevado al sacro colegio cardenalicio en 1953, la leyenda "Pax in virtute".

Había nacido el 7 de Noviembre de 1883 en Santa Flora, en las cercanías de Perugia, siendo ordenado sacerdote el 21 de Diciembre de 1907, después de haber cursado estudios y doctorarse en el seminario pontificio de Roma, en Filosofía, Teología y Derecho Canónico. Prestó servicios en los organismos sanitarios del ejército durante la primera guerra mundial, y, en 1922, fue asignado a la secretaría de Estado del Vaticano. Un año después, fue enviado a París como auditor, permaneciendo allí hasta 1927. Posteriormente desempeñó los cargos de delegado apostólico en Egipto y Palestina.

En 1933 fue nombrado Nuncio apostólico en Rumania, cargo que desempeñó hasta 1936, en que volvió a París, esta vez como Nuncio apostólico de Su Santidad en Francia. Aquí desempeñó con acierto y sabiduría su cometido, que se extendió hasta 1944.

De regreso a Roma, desempeñó varios cargos en la Curia, hasta que en 1948 pasa a formar parte de la Sagrada Congregación para la Iglesia Oriental, fue creado Cardenal el 12 de Enero de 1953, por Su Santidad Pío XII.

En 1954 el Cardenal Valeri asistió, como delegado apostólico al primer congreso de religiosos, celebrado en Montreal, y, en 1958, presidió, en Madrid, el congreso nacional de religiosos españoles. Asimismo, presidió los trabajos de religiosos del Brasil.

Al iniciarse la preparación del Concilio Vaticano II, el Cardenal

(Pasa a cuarta pág.)



Condecoración alemana al rector de la Universidad Central

embajador en Madrid, Dr. Helmut Allart entrega al rector de la Universidad de Madrid, procurador en Cortes y miembro del Consejo del Reino, don Segismundo Rovo Villanova, la Cruz de la Encomienda con Placa de la Orden del Mérito de la República Federal de Alemania. El acto asistieron personalmente destacados de los dos países. — (Foto Fiel)

Espectacular recibimiento en Pekín a la delegación que «negoció» en Moscú

La reunión "ideológica", según Radio Moscú, la interrumpieron los chinos, pero se reanudará posteriormente

Moscú.—Procedentes de Moscú llegaron el domingo a Pekín los componentes de la delegación china que ha participado en las conversaciones sobre la disputa ideológica entre los partidos comunistas de los dos países, según ha comunicado la Agencia «Tass», en un despacho fechado en la capital china.

Unas cinco mil personas, a cuyo frente estaba el secretario general del partido comunista chino, Mao Tse Tung, se congregaron en el aeropuerto de Pekín para dispensar la acogida de recepción a la delegación china que ha celebrado conversaciones con los dirigentes marxistas rusos en la capital soviética.

Una algarabía de tambores y marchas, que se oían a través de los micrófonos instalados en el aeropuerto, marcaron la llegada de la representación. La muchedumbre, que había sido citada en el aeropuerto, prorrumpió en gritos indirectamente antirrusos, conforme dice en su despacho la Agencia «Nueva China».

Además de Mao Tse Tung acudieron a darles la bienvenida a los delegados el jefe del Gobierno, Chu En Lai; el presidente de la República, Lin Chao Chi y otros dirigentes chinos.

MOSCÚ Y PEKÍN REANUDARÁN SUS CONVERSACIONES

Moscú.—Según un comunicado dado a conocer por Radio Moscú, la Unión Soviética ha anunciado hoy que Moscú y Pekín proyectan reanudar sus conversaciones ideológicas en fecha posterior, decidida después de consultas mutuas.

El comunicado añade que la reunión ha sido «interrumpida» a propuesta de los chinos.

Está a punto de ultimarse el cartel de diestros que tomarán parte en el festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Como en años anteriores, será encabezado por el gran torero burgalés Rafael Pedrosa, insustituible en el caritativo festejo y que un año más colaborará generosamente en esta obra de caridad de la que son protagonistas, con su aliento, su asistencia y su entusiasmo, todos los burgaleses. Precisamente acordando a ese deseo de Rafael Pedrosa de participar en el festival, se aplazó éste hasta el próximo domingo. Porque, así, si el valiente matador de toros local ofrece, una vez

Rafael Pedrosa y Guillermo Carvajal torearán el festival a beneficio del Asilo de Hermanitas

El cartel quedará completado hoy

Una bicicleta, donada por el Ayuntamiento, encabezará la lista del sorteo de regalos que se efectuará entre el público

Está a punto de ultimarse el cartel de diestros que tomarán parte en el festival taurino a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados. Como en años anteriores, será encabezado por el gran torero burgalés Rafael Pedrosa, insustituible en el caritativo festejo y que un año más colaborará generosamente en esta obra de caridad de la que son protagonistas, con su aliento, su asistencia y su entusiasmo, todos los burgaleses. Precisamente acordando a ese deseo de Rafael Pedrosa de participar en el festival, se aplazó éste hasta el próximo domingo. Porque, así, si el valiente matador de toros local ofrece, una vez

más, su valiosísima aportación, por otra parte, los burgaleses encuentran una nueva ocasión de admirarle y aplaudirle por su valor y su arte, aparte la gratitud que merece su desinterés y amor al Asilo y a los ancianos.

A su lado formará otro gran torero: Guillermo Carvajal, mejicano, cuya calidad artística ha quedado bien puesta de relieve en cuantos ruedos ha actuado y que, al saber de nuestro festival, se ha ofrecido para actuar en él decidido a unir a ese poema de caridad que es el festival a beneficio de las Hermanitas su gran solera torera impregnada

(Pasa a última página)

"ULTERIORES PROGRESOS" EN MOSCÚ

Se espera alguna clase de acuerdo en breves días

Entrevista privada Harriman-Kruschef

Moscú. — Tres horas ha durado la reunión oficiosa celebrada por los tres delegados en la conferencia tripartita.—Efe.

"ULTERIORES PROGRESOS"

Moscú. — Inglaterra, Estados Unidos y Rusia han realizado "ulteriores progresos" en las conversaciones, encaminadas al fero de un tratado de prohibición de pruebas nucleares, según se ha informado por un comunicado tripartito emitido esta noche.

En el mismo se da cuenta de las personas que han participado en las conversaciones de la presente jornada y se dice que "se han conseguido ulteriores progresos al abordar la redacción de un tratado de suspensión de pruebas nucleares, cubriendo los experimentos en atmósfera, espacio exterior y los submarinos. Ha continuado también un cambio de impresiones sobre otras materias de interés mutuo.

Se cree que los miembros de una comisión de redacción que se ha reunido esta mañana, están dando los toques finales al acuerdo racial de cese de ensayos atómicos.

La mayoría de los observadores de Moscú esperan que se produzca alguna clase de acuerdo dentro de breves días. — Efe.

ENTREVISTA KRUSCHEF - HARRIMAN

Moscú. — Harriman se ha entrevistado, en privado, con Kruschef, para tratar sobre otros problemas relacionados con la guerra fría, aparte de los relativos al desarme y prohibición de pruebas nucleares.

La entrevista se celebró en una habitación situada en la parte posterior del palacio de Kruschef en el estadio Lenin, donde se celebraba una reunión de atletismo.

No se han facilitado datos oficiales, pero se ha sabido que Harriman preguntó a Kruschef algo reaccionado con su propuesta sobre intercambio de inspectores entre los ejércitos orientales y occidentales para evitar un ataque por sorpresa.

Las conversaciones duraron una hora.—Efe.



Premios por igual a cristianos y musulmanes

Al terminar el curso escolar han tenido lugar en Sidi Inni, capital de la provincia española de Ifni, en África, la entrega de premios a los alumnos que más se han distinguido en sus estudios durante el curso. En la foto, los escolares cristianos y musulmanes con los diplomas con que han sido premiados. — (Foto Fiel)

Primera misa del jesuita burgales R. P. Carlos Conde



El domingo, a las doce y cuarto del mediodía y en la iglesia de La Merced, celebró su primera misa en Burgos nuestro querido amigo y paisano el R. P. Carlos Conde Díaz S. J., que recientemente recibió las sagradas órdenes en Valladolid.

La iglesia de los PP. Jesuitas aparecía repleta de fieles, hallándose en el presbiterio los padres y padrinos del misacantano, don Marina Díaz de Conde y don Faustino Conde; el vicario general, don Pablo del Olmo; el canónigo don Isidoro Díaz Murugarran y el capellán castrense don Vicente Ruiz.

Durante la solemne ceremonia el nuevo ministro del Señor fue ayudado, como presbítero asistente, por el Rector de la Merced R. P. Varona S. J. y ocupó la cátedra sagrada el R. P. Taberner, también de la Compañía de Jesús, el cual cantó las glorias del sacerdocio.

El viernes partirá de Burgos la peregrinación europea a Santiago de Compostela

Tomará parte en ella un centenar de jóvenes, cuya concentración comenzará mañana, miércoles, en nuestra ciudad

Ya ha sido ultimado el programa de actos y cuadro de ruta de la Peregrinación Europea a Santiago de Compostela que el próximo día 28 partirá de nuestra ciudad desde el Hospital del Rey y en la que tomarán parte más de un centenar de jóvenes de ambos sexos que representarán a España y distintos países iberoamericanos y europeos.

Esta singular peregrinación que cuenta con el patrocinio de autoridades nacionales y locales y a la que prestan su ayuda el Ejército y el Frente de Juventudes, amén de las Diputaciones de Burgos, Navarra y Alava, recorrerá durante doce jornadas —la mayor parte a pie— el antiguo "Camino de Santiago", con deseano en las ciudades importantes, pasado por Castrojeriz, Carrión, Sahagún, León, Astorga, Ponferrada, Lugo, Guntín, Meliá, Arzúa, Cordeu y Santiago, donde se hará la solemne entrada hacia el mediodía del siete de Agosto. En la ciudad del Apóstol tendrá lugar la recepción a cargo del Emmo. Señor Cardenal-arzobispo quien después de efectuada la ofrenda al Santo costeará a los peregrinos. En este acto funcionará el tradicional botafumeiro. Posteriormente y en nombre de la ciudad el Ayuntamiento ofrecerá una recepción en honor de los romereros europeos.

En Burgos y antes de iniciarse la marcha de esta peregrinación se tendrán diversos actos como homenaje

La limpieza contribuye a la higiene y a mantener la salud de los tuyos. Limpia tu pueblo. Que las calles, paseos y plazas tengan un agradable aspecto.

El capitán general y el gobernador civil visitaron ayer el campamento del F. de J. de Quintanar de la Sierra

Desde la una y media de la tarde de ayer hasta las seis, fueron huéspedes de honor del campamento que el Frente de Juventudes tiene instalado en Quintanar de la Sierra, el capitán general de la VI Región y el gobernador civil de la provincia, a quienes acompañó en este desplazamiento el subjefe provincial del Movimiento.

A su llegada a dicho campamento fueron recibidos por el delegado provincial de Juventudes y mandos del mismo. Posteriormente, los acompañados realizaron una serie de exhibiciones a base de cuanto les ha sido enseñado en el campamento durante su permanencia en él, siendo de destacar la demostración de actividades al aire libre encaminadas a la obtención del título de "proel".

Los huéspedes visitantes quedaron grandemente impresionados y dedicaron frases de elogio a los juveniles y disciplinados acompañados, así como a sus instructores.

Antes de emprender el regreso a Burgos, las primeras autoridades civiles y militares, firmaron en el libro de visitas del campamento.

de la región a los países participantes durante los días 23 y 24 en que el Excmo. Ayuntamiento recibirá a organizadores y peregrinos habiendo asimismo el día 25 festividad de Santiago Apóstol diversos actos: "Encuentro en Castilla" con ofrendas de flores y actos culturales con intervención del laureado Orfeón Burgalés y en la Catedral Basílica Metropolitana se celebrará un solemne acto religioso.

Esta peregrinación ni que decir tiene supone para Burgos un hito cénico en su historia y puede ser el primer paso para una definitiva institucionalización del Camino coincidiendo con el próximo Año Comunitario, sirviendo por otra parte de descubrimiento ante Europa de los valores espirituales y eternos de nuestra Patria.

La vacuna contra la polio no tiene peligro ni da reacción. El Ministerio de Trabajo ha ordenado al Seguro de Enfermedad que ponga a disposición de sus beneficiarios este medio de defensa para los niños españoles.

Con el Nuncio y el Cardenal Arriba y Castro participarán en la Gran Semana Misionera el Arzobispo de Anking y los Obispos de Calahorra, Vitoria, Astorga, Mondoñedo, Kweitch y auxiliar de Toledo

Gracias a Dios la XVI Semana Española de Misionología, dedicada al Apóstol San Pablo, que se celebrará en Burgos del 6 al 13 de Agosto, presenta las más fundadas esperanzas de brillantez y esplendor y copioso fruto para España Misionera.

Son ya muchos los seminaristas inscritos de toda España y aun del extranjero y se advierte enorme entusiasmo por querer participar de cerca en las próximas Jornadas de Agosto.

EXCELENTÍSIMOS PRELADOS QUE ANUNCIAN SU LLEGADA A BURGOS PARA PARTICIPAR EN LA SEMANA

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico monseñor Antonio Riberi recibió desde el primer momento con gran júbilo la delicada invitación que le hiciera ya en Mayo nuestro Ilustre Arzobispo, fundador y presidente vitalicio de las Semanas. No olvidemos que monseñor Riberi es un auténtico misionero, que siente vibrar en las fibras más delicadas de su alma los problemas y necesidades de la Iglesia Misionera. Como olvidar sus valiosos servicios prestados a la Iglesia Misionera como Delegado Apostólico en el África negra y después como Intendente en China y Formosa?

El Emmo. Señor Cardenal Arriba y Castro vendrá a Burgos para presidir la solemne clausura de la Gran Semana Misionera. Ha sido el hombre providencial y entusiasta escogido por Dios para preparar esta grandiosa conmemoración de la venida de San Pablo a España. Y tendremos el honor y el gozo sumo de escuchar su alocución final en la clausura.

Regresa a Madrid el director de Montes

Antes efectuó un amplio recorrido por la Sierra de la Demanda

En la mañana del domingo realizó un recorrido por la Sierra de la Demanda, visitando las zonas de repoblación forestal y zonas de forrajeras y pastizales, el director general de Montes, don Salvador Sánchez-Herrera y Calle a quien acompañaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Eladio Perledo Cadavieco; subdirector del Patrimonio Forestal del Estado, señor Ortúño Medina; ingeniero jefe regional del P. F. E., don Mariano Jaqueto; e ingenieros de la misma entidad y del Distrito Forestal.

La comitiva atravesó la Sierra de la Demanda, partiendo de la carretera de Belorado para continuar luego por la de Pradoluengo, en las inmediaciones de Alarcia, desde donde siguieron hacia la cumbre del San Millán, lugar en el que fue servido un almuerzo.

El director general de Montes y la primera autoridad de la provincia, acompañados por el resto de las personalidades, emprendieron viaje de regreso a Burgos, a las cuatro y media de la tarde, continuando luego hacia Madrid los señores Sánchez-Herrera y Ortúño Medina.

El recorrido a través de la sierra fue realizado en "jeeps" del Patrimonio Forestal del Estado, deteniéndose la comitiva en diversos puntos del trayecto, donde fueron inspeccionadas las plantaciones de pinos y las zonas forrajeras y pastizales.

Roma y España, metas importantísimas en el programa misionero de San Pablo

España ocupa un lugar muy estratégico en la geografía del imperio romano y españoles insignes figuraban ya en la alta política y hasta como maestros de los emperadores

Cuando uno lee atentamente la «Carta de San Pablo a los Romanos», queda admirado del gran entusiasmo con que el Apóstol de las Gentes proyecta su viaje a la capital del imperio romano y a las opulentas ciudades mediterráneas de la España romana.

¿Qué razones movieron al apóstol San Pablo para colocar en un primer plano de su programa misionero el apostolado en España?

Plan de la campaña misionera Paulina y su táctica y estrategia misionera

Para el año 58, había evangelizado San Pablo la ciudad de Antioquia, donde los primeros seguidores de Cristo comenzaron a llamarse «cristianos»: Chipre, Panfilia, Pisidia y Liconia. Después le vemos subir varias veces a Jerusalén y llega a instalarse en la populosa ciudad de Corinto.

Una razón fuerte que le obsesionaba: Si el imperio romano se sometía al Evangelio, el Mundo entero quedaría ganado para Cristo. Tarde o temprano —advirtió atinadamente el P. Villoslada— su cultura superior y con ella su religión, terminaría por imponerse a las naciones más remotas y bárbaras. De dedicarse de lleno a su evangelización y su firme decisión de extender a España su irradiación evangelizadora.

Normas que nos explican la tónica del apostolado y estrategia misionera de San Pablo

Norma suya fue no predicar donde ya fuera conocido el nombre de Cristo. Así evitaba disensiones entre los convertidos y podía él continuar con su avance evangelizador.

Otra norma paulina: empezar su labor de apostolado en una ciudad por los judíos. Estos servían de excelente punto de apoyo para iniciar la evangelización de cualquier país. Por medio de éstos y muchas veces aun rompiendo con ellos, entraba de lleno en la predicación a los gentiles.

Norma de San Pablo fue también, detenerse en las grandes metrópolis o ciudades que poseyeran alguna hegemonía política, cultural, comercial o religiosa, y seguir —después en sus viajes— las grandes diagonales del imperio.

En estas ciudades estaba más de asiento, allí concentraba sus esfuerzos, organizaba hasta los últimos pormenores a la naciente Iglesia y no pasaba a otra parte hasta dejar bien arraigado el árbol de la Fe.

Razones de su predilección por venir a España. San Pablo veía detrás de sí el Asia Menor y la Grecia evangelizadas. Y conocedor de la gran influencia del imperio sobre el mundo entonces conocido —dejaría de lanzarse hasta las regiones occidentales y llegar hasta España, límite del imperio romano y del mundo entonces conocido, hasta aquella España cuyas ciudades rivalizaban en riqueza y esplendor con las más opulentas del imperio y cuyos hijos ocupaban

La princesa Irene de Holanda en Burgos

Procedente de Santiago de Compostela y León, llegó ayer a nuestra ciudad S. A. R. la princesa Irene de Holanda, la que venía acompañada por los señores de Ibarra e hijas de los que es invitada.

Ya en la Cabeza de Castilla, visitó los principales monumentos, para los que tuvo palabras de admiración por su gran belleza artística.

A mediodía S. A. R. y los señores de Ibarra se trasladaron al Hotel Landa, a almorzar, pudiendo saborear los platos típicos del país.

Siguieron viaje a Bilbao, donde pasarán unos días como invitada de honor de los señores Ibarra.

TARJETAS DE VISITA. CARTAS TIMBRADAS. SALUDAS. INVITACIONES, ETC. Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

SUCESOS

Túrin.—Una joven de 17 años ha sido cortada en dos por la hélice de un avión que hizo un aterrizaje forzoso en el curso de una maniobra aérea en el campo de aviación de Caselle, cerca de Turín. Al lado de la víctima se hallaba su madre, que también resultó herida y tuvo que ser hospitalizada.

Uno de los aparatos que tomaban parte en la manifestación, perdió velocidad y, a muy baja altura, pasó sobre las cabezas de los espectadores de una de las tribunas y cuando ya iba a tomar tierra, sego con la hélice el cuerpo de la muchacha.

PADRE E HIJA, MUERTOS EN ACCIDENTE

Lérida.—El súbdito belga Sylvain Galce, de 38 años de edad, y su hija Jacqueline, de 16, han resultado muertos en accidente de carretera en el término municipal de Siamunt, en la carretera de Madrid a Barcelona. Viajaban en compañía de otros familiares, que resultaron ilesos. Iban en un turismo que conducía Sylvain y al parecer perdió la dirección y dio el coche una vuelta de campana. Padre e hija sufrieron lesiones graves y fallecieron momentos después de ingresar en el Hospital provincial de Lérida.

Las víctimas residían en la localidad de Barzes, Rue Desirys número 138.—Cifra.

CHOQUE DE BUQUES

La Haya.—El barco petrolero italiano «Maria Passio» de 20.693 toneladas ha chocado frente a la costa francesa con el mercante griego «Densu River», de 7.288, según informa la estación de radio costera de Scheveningen.

No menciona la radio costera la existencia de víctimas.—Efe.

SE ARROJA A LA CALLE DESDE UN RASCACIELOS

Nueva York.—Un joven se ha arrojado a la calle desde el piso 88 del rascacielos «Empire State», encontrando la muerte en el acto.

GOLEPE FATAL

León.—Murió en el acto al recibir un golpe en una bomba de gas butano, Leonardo Tascón Gutiérrez, vecino de Carbajal. Se hallaba parado en el kilómetro 334 de la carretera de Madrid a Gijón, cuando vio a pocos metros de él un motocicista cargado de bombonas de dicho fluido. Uno de estos envases salió lanzado del vehículo y le dio de lleno en la cabeza, causándole la muerte.—Cifra.

EN UN MISMO SUCESO PIERDEN LA VIDA NUEVE PERSONAS

Lérida.—Nueve personas han perdido la vida en un suceso ocurrido en el pueblo de Bell-Litoch.

Según parece, el matrimonio Andrés Pérez Parra, de 36 años y Rosa Vialá Balcells, de 34, trabajaban en la recogida de paja que habían cortado el día anterior para trasladarla a un almacén que tenían en su casa, a 200 metros de la era. La paja, amontonada en una cabaña, debió prenderse luego por combustión de una colilla de cigarrillo, se apoderaron las llamas y el humo en la cabaña donde se hallaban jugando siete hijos del matrimonio.

Andrés y Rosa pretendieron salvar a sus hijos, pero la fuerza del fuego no sólo se lo impidió, sino que también les convirtió a ellos víctimas del suceso.

La finca está enclavada en las afueras del pueblo y cuando los vecinos se apercehirón de las llamas, sus auxilios resultaron inútiles.

El nombre de los niños fallecidos son: Bibiana, de 10 años; José Antonio, de nueve; Trinidad, de siete; Primitivo, de cinco; Andrea, de cuatro; y Rosa, de dos. También pereció el niño Manuel Domínguez Fernández, de cinco años, que se hallaba jugando con aquellos.—Cifra.

OTRO ACCIDENTE EN EL RIO SAN LORENZO

Quebec.—A las pocas horas de haberse registrado un choque de barcos en las aguas del estuario del río San Lorenzo y en cuyo primer accidente se llevaron recogidos veintidos cadáveres, otra colisión de un mercante inglés contra otros dos buques, ha costado quince muertos y más de veinte personas desaparecidas.—Efe.

EN ROMA PERECE AHOGADO UN PESCADOR SUBMARINO

Roma.—Un pescador submarino español se ahogó delante de la playa de Montalto, durante el fin de semana.

Bias Martínez, de 27 años, natural de Barcelona, desapareció a unos once kilómetros de la costa, el sábado, poco después de haberse sumergido desde el bote de un amigo italiano. Su cuerpo fue hallado ayer, a una profundidad de unos 30 metros. Los salvadores dijeron que al parecer, Martínez se sintió malo y no pudo librarse por sí mismo del lastre que llevaba.—Efe.

Caravana EBRO-FORDSON 1963 HOY desfilará por Burgos CONCESIONARIO Ignacio Palacios, S.A. COMPANIA INDUSTRIAL Y MERCANTIL FUNDADA EN 1866

La moda otoño-invierno lanzada por Jacques Heim

Está inspirada en la indumentaria de los esquimales

Madrid.—La falda larga, unos seis centímetros por debajo de la rodilla, constituye la principal novedad de la moda de otoño e invierno, presentada por Jacques Heim.

Por lo general, las faldas llegan hasta unos 41 centímetros del suelo y las piernas van ocultas por batas altas de piel que llegan hasta el tobillo.

Heim, ex-presidente de la Cámara sindical de la alta costura de París, que acaba de lanzar las líneas "Grand froid" y "Longues jambes", se ha inspirado, en su deseo de proteger a las mujeres de la intemperie, en la indumentaria de los esquimales.

Perece ahogado en el río Arlanzón, un joven empleado de nuestro colega «La Voz de Castilla»

Alrededor de los dos y media de la tarde del domingo pereció ahogado en el río Arlanzón, lugar conocido por "El árbol caído", frente a Villayuda, nuestro estimado amigo don Leonardo Fontecha Cruz, de 28 años de edad, casado, mecánico de linotipias de nuestro colega "La Voz de Castilla".

La víctima se había trasladado hasta el inmediato barrio con el fin de pasar el día de campo, en compañía de su esposa y de otros matrimonios amigos.

Al parecer, la muerte le sobrevino por introducirse en el agua sin haber dejado pasar el tiempo prudencial después de su última comida.

Pese a la cercadad con la que sus compañeros se lanzaron para rescatarlo, el infortunado joven no pudo sobrevivir al probable colapso que sufrió al recibir su cuerpo el contacto con el agua.

La muerte no fue instantánea por lo que la víctima fue trasladada a la Residencia Sanitaria "Juan Yagüe", donde el personal facultativo hizo cuanto estuvo en sus manos por salvar la vida del joven obrero que, desgraciadamente, falleció a los pocos momentos de su ingreso en dicho Centro sanitario.

Don Leonardo Fontecha era natural de Jaén y había contraído matrimonio hacía dos años con doña Ana Cortés Torres, de cuya unión queda una niña de corta edad y esperaban para en breve una nueva criatura.

Ayer, a las seis de la tarde, tras la práctica de la autopsia, se procedió a la inhumación del cadáver en el cementerio de San José y hoy martes a las 7.30 de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Antigua, de Gamonal una misa-funeral, aplicada por el eterno descanso del infortunado Sr. Fontecha.

Descanse en paz el alma del finado a cuya desconsolada esposa, padres y demás familia doliente expresamos nuestro más sentido pésame.

RVDO. SEÑOR Don Santiago Sáiz Marcos Director de la Asociación de Marías de los Sagrarios Q. E. P. D. Esta Asociación ruega la asistencia a todas las asociadas. Burgos, 23 de Julio 1963.

TOROS

Un matador de toros, dos novilleros y dos banderilleros resultaron heridos de gravedad en los festejos celebrados en la jornada dominguera

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO

Palma de Mallorca.—Seis toros de Matías Ramos hermanos, que dieron un juego desigual. Gregorio Sánchez escuchó aplausos en su primero y estuvo mejor en el cuarto. (Ovación, vuelta y saludos). Rafael Pedrosa, fue ovacionado al torrear por verdónicas a su primero. Faena valiente y torera, que inició con pases de rodillas y continuó con naturales ligados con el de pecho, redondos y adornos. Mató de un pinchazo, media estocada y descabello al tercer golpe. (Ovación y saludos). En el quinto volvió a oír palmas al torrear con el capote. También fue ovacionado en un quite por gaoneras. Faena mandona y torera, iniciada con dobles, pases por alto, derechazos, naturales, manoleñas y adornos. Con el estoque tampoco estuvo acertado. Mató de una estocada y descabello al tercer golpe. (Gran ovación y vuelta al ruedo, con salida al tercio). José Luis Barreiro, que sustituyó a Diego Puerta, se lució con el capote y colocando banderillas. Mató de una gran estocada. (Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo). En el último hizo una faena muy valiente. (Ovación, una oreja y vuelta). Durante la lidia del segundo toro fue asistido en la enfermería el banderillero Jaime Peñicaz, a quien se aplicó un veteado en el hemitórax, de pronóstico leve.

OTRAS CORRIDAS

—Barcelona.—Lleno en la plaza de Las Arenas. Un novillo de Juan Pedro Domecq, para los hermanos Cándido y Lolita López Chaves, que se lucieron en la lidia a la jineta y colocando rejones y banderillas. Cándido terminó de un certero descabello, pie a tierra. (Ovación a los dos y vuelta al ruedo). Seis toros de Osborne, mansos, duros y broncos. Bernadó, aplausos y pitos en su primero y ovación, petición de oreja y dos vueltas en el cuarto de lidia, ordinaria. (Valencia, pitos en los dos). Andrés Vázquez, ovación, petición de oreja y vuelta, en uno y aplausos, en el último. Durante la lidia del último toro, al salir de un par, el peón Luis Morales fue cogido y pasó a la enfermería, donde se le aplicó una cornada en la región inguinal derecha, que llegaba hasta disecar el peritoneo, sin penetrar en la cavidad abdominal, con una extensión de 15 centímetros, de pronóstico grave.

—San Felid de Guixols.—Dos toros del Hoyo de la Gitana y cuatro de Alipio Pérez T. Sancho. El rejoneador Angel Peralta, ovación, vuelta y saludos, en uno y ovación, petición de oreja y dos vueltas, en el otro. Pepe Osuna, ovación, una oreja y vuelta en el segundo de lidia ordinaria, y ovación, petición de oreja, vuelta y saludos en el último.

—La Línea de la Concepción.—Sexta corrida de feria. Lleno. Seis toros de Juan Pedro Domecq, difíciles y peligrosos. "Miguelín", pitos en su primero y débiles palmas en el cuarto. Carlos Corbacho, ovación y salida al tercio en uno y gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo en el quinto. "Palmeño", ovación, una oreja y vuelta, en uno, y ovación y salida en el último.

—Valencia.—Primera de feria. Seis toros de Julio Aparicio. El rejoneador Alvaró Domecq tuvo una lucida actuación en su primero. Ovación, dos orejas, petición de rabo y vuelta. Aplausos al toro en el arrastre. "Curro" Girón, aplausos en uno y división de opiniones en el otro. "El Suso", aplausos en uno y protestas en el otro. "El Ceraeol", ovación y saludos en sus dos toros.

—Alicante.—Corrida con floja entrada. Toros del marqués de Albaserrada, mansos y difíciles. Primera corrida, el rejoneador Fermín Bohórquez lidio e caballo un toro de Galache y estuvo muy lucido, concediéndose una oreja. Fermín Muriello, gran ovación y saludos en uno y gran ovación en el otro. Luis Segura, pitos en los dos. Efraín Girón, ovación, oreja y vuelta en su primero y ovación y vuelta en el otro.

—Mont de Marsan (Francia).—Primera corrida de feria. Toros de Fermín Bohórquez. "Pedrés", hizo una faena de alfiler en su primero

y cumplió discretamente en el otro. Paco Camino, voluntarioso, pero sin lograr lucirse en ambos toros. "El Viti", mal en los dos.

—Figueras (Gerona).—Corrida de toros organizada con motivo de la jornada taurina de todas las peñas de la región francesa del Midi. Lleno. Seis toros de Jesús Sánchez Montejo, de bonita estampa y con mucho poder. El rejoneador Rafael Peralta, superior en sus dos enemigos y dió dos vueltas al ruedo. En lidia ordinaria, Manolo Carra resultó cogido al iniciar la faena de su primero. Pasó a la enfermería para no reaparecer. Vázquez II tuvo que despaclar los cuatro toros. En su primero, ovación, una oreja y vuelta; en el segundo, gran ovación, dos orejas y vuelta; dos orejas y dos vueltas a hombros, en el último. Despachó el primero de Carra con brevedad y escuchó aplausos. En la enfermería se aplicó a Manolo Carra una herida en la región escrotal, con trayectoria ascendente, de 15 centímetros, en la región epigástrica, que interesaba la aponeurosis del músculo recto, de pronóstico grave. El diestro ha sido trasladado a una clínica de esta ciudad.

—Povoa de Zazim (Portugal).—Povoa de Zazim (Portugal).—ros de Diego Passanha. Manuel Dos Santos, bien en su primero y ovación y vuelta en el otro. José Julio, se mostró valiente y escuchó ovaciones. Los rejoneadores Manuel Conde y José Baptista dieron la vuelta al ruedo.

NOVILLADAS

En los festejos novilleriles de primero y segundo orden, celebrados durante la jornada, destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

José Luis Barreiro (gran ovación, petición de oreja y vuelta en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el otro), en la "Monumental" de Madrid; Rafael Corbelle (una oreja) y Juan Carbelló "El Brujo" (una oreja), en "Vista Alegre" (Madrid);

Más información nacional

(Viene de primera página)

nizó la procesión. El pontifical fue oficiado por el doctor Bueno Monreal y ocuparon sitials preferentes el ministro de Justicia, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, prelado y pontifical, el arzobispo de Sevilla impartió la bendición a los fieles.

Seguidamente, desde el mismo presbiterio, pronunció una conferencia el marqués de Lozoya.

Terminada la conferencia se volvió a formar la procesión para acompañar al doctor Bueno Monreal hasta el palacio episcopal.

Diversos obispos visitaron después la catedral y admiraron el tesoro compuesto por valiosas obras de todo tipo, entre ellas valiosos manuscritos. Finalmente los asistentes a este solemne acto fueron obsequiados con una comida.

LOS PRÍNCIPES JUAN CARLOS Y SOFIA REGRESAN A MADRID

Madrid.—Procedentes de Lisboa han llegado en avión los Príncipes Don Juan Carlos y Doña Sofía.

MONUMENTO

Valdepeñas (Ciudad Real).—Está completamente terminado el grandioso monumento conmemorativo del Alzamiento nacional y exaltación de Franco a la jefatura del Estado, que toda la provincia ha costeado.

Se ha erigido en el cerro de las Aguzaderas sobre la carretera de Andalucía a unos tres kilómetros de Valdepeñas. Se espera que el monumento sea inaugurado oficialmente en breve.

HOMENAJE A VIGON

Avila.—En el Ayuntamiento se celebró el domingo sesión extraordinaria para imponer la medalla de oro de la ciudad al ministro de Obras Públicas y la de plata al director general de Obras Hidráulicas, señor Briones, en prueba de reconocimiento por parte del vecindario por la rápida solución del problema de abastecimiento de aguas de la capital.

la rejoneadora Paquita Rocamora (una oreja) y Luis Alviz (dos orejas), en Cáceres; el rejoneador Josechu Pérez de Mendoza (dos orejas y rabo) y José María Jorribe (dos orejas), en Gandia; "El Jerezano" (tres orejas), en Puentebrabía; "El Califa" (una oreja), "Zurito" (una oreja) y José Fuentes (tres orejas y salida al tercio), en Zaragoza; y "El Mena-guillo" (una oreja) en Terremolinos.

Escucharon avisos: "Antonio García "Currito" (uno), en la "Monumental" de Madrid. Juan Tirado (los tres en su segundo novillo), Manuel Triana (uno) y Miguel Molina (uno), en Sevilla.

Resultaron heridos: Francisco Rodríguez "Bombita", en la plaza madrileña de "Vista Alegre". Su segundo novillo le produjo una herida en la cara exterior, tercio medio, de la pierna izquierda, con una extensión de diez centímetros, que interesaba la piel, tejido celular subcutáneo y aponeurosis; contusión en la región cervical, con probable lesión de columna y paratexia del miembro superior izquierdo, de pronóstico grave. Pasó al Sanatorio de Toreros.

En la enfermería de la misma plaza fue asistido Juan Carbelló "El Brujo", apreciándose luxación de articulación en metacarpo falángico del dedo anular de la mano izquierda, de pronóstico leve.

En Cáceres y durante la lidia del quinto novillo, fue cornado el banderillero Luis Jiménez Bolados, a quien se le curó en la enfermería de la plaza de una herida con orificio de entrada en la cara izquierda del muslo derecho y dos orificios de salida en el tercio medio de la cara interna, produciendole destrozos musculares en la región posterior, de pronóstico grave. El herido ha quedado hospitalizado en la enfermería de la plaza.

En la plaza de Zaragoza y durante la lidia del primer novillo, resultó cogido el banderillero Lorenzo Jiménez "Farón". En la enfermería se le aplicó una herida en la región perineal, con trayectoria ascendente, de cinco centímetros, de pronóstico reservado.

En San Fernando fue herido durante la lidia de su primero, el diestro Antonio Pérez. Se le curó en la enfermería de una herida de once centímetros de profundidad, en la región glútea, de pronóstico menos grave.

UN JOVEN MEDICO FRANCES, HERIDO EN UNA CORRIDA

Nimes (Francia).—Un joven médico

que estáes pueadan vivir en el amor. Si las Iglesias no aportan este paz del mando, si no aportan este testimonio a la unidad, el siglo XX habria de ser el siglo de la posibilidad de su redención.

La reunión había comenzado con el rezo de un "Padre Nuestro" por parte de todos los asistentes y después hicieron uso de la palabra los representantes del Consejo Eucuménico de las Iglesias, de las Iglesias Protestantes y de la Iglesia Ortodoxa.

El primer orador, el pastor Visser Hof, secretario general del Consejo Eucuménico de las Iglesias, declaró que durante siglos las diversas Iglesias cristianas han vivido en el aislamiento, cavando las fosas y haciendo cada vez más difícil el diálogo, pero que el clima ha cambiado ante la aparición del hecho eucuménico, que ha suscitado tanto interés, así como la creación del "Comité de la Unidad" por parte de los cristianos por S. S. Juan XXIII, los intercambios de observadores, la reunión del Monte Tíhos y la asamblea de Montreal, que constituyen otras tantas etapas en la misma ruta. "Hay que volver la mirada a Dios y suplicarle que nos una. Nuestra reunión de hoy demuestra que el Señor escucha nuestra súplica. Estamos al comienzo de un camino muy duro, muy largo, pero lo que cuenta es el llamamiento al Señor para que todos seamos uno.

El profesor Johnston, de la universidad Mc Gill de Montreal, orador protestante, habló en torno al tema: "Hacia una catolicidad protestante". Expresó el deseo de que sea protestante católica al mismo tiempo. Al explicar su pensamiento dijo que los reformistas del siglo XVI no querían las divisiones actuales. "Ahora —dijo— una comprensión nueva de su propio origen recuerda a los protestantes que la fe cristiana es apostólica, tradicional y universal y también que el espíritu de Cristo permanece vivo en las grandes confesiones occidentales y orientales. Se dan cuenta de que sus divisiones son poco cristianas y poco fraternas. Los protestantes han descubierto, pues, que "el quieren servir a Cristo deben ser también católicos en el pleno sentido de lo que significa esta palabra magnífica".

Finalmente, monseñor Atenágoras, metropolitano griego ortodoxo del Canadá, declaró en síntesis: "A una teología defensiva queremos oponer desde ahora una teología de la unidad. Los jefes de todas las Iglesias cristianas unen sus voces y sus oraciones para ampliar el camino de la unidad y fortalecer el movimiento eucuménico. A pesar de estos esfuerzos, nuestros diálogos siguen siendo importantes, pero para mañana podemos esperar mejores desarrollos tenerlo en cuenta que no limitamos nuestros esfuerzos. Dejemos fermentar esta levadura y el tiempo de la unidad llegará más pronto de lo que esperamos".

Los discursos fueron seguidos por oraciones y cánticos religiosos a cargo de los coros católicos, protestantes y ortodoxos de la ciudad. La reunión terminó con el rezo por parte de todos los asistentes de la emocionante plegaria del padre Coulter en favor de la unidad de los cristianos.

dico, que es aficionado al toro, se encuentra en grave estado, a causa de una cornada que sufrió la pasada noche, durante una corrida en Saint Gilles du Gard.

El doctor Jean Riboule, de 24 años, fue alcanzado por el asta de la res, cerca del corral.—Efe.

ALTERNATIVA DE UN DIESTRO MEXICANO

León (Méjico).—Toros de Coaxahuacán. Salio a dar la vuelta al ruedo el ganadero, Raúl Zermano, que tomó la alternativa, bien; Fermín Rivera, muy bien; Victoriano de la Serna, español, muy bien. SIGUE MEJORANDO JAIME OSTOS

Zaragoza.—El doctor Val Carreer ha facilitado la siguiente nota: En la mañana de hoy le ha sido levantado el apósito al diestro Jaime Ostos. Se le ha retirado pausadamente el taponamiento, presentando la herida buen aspecto. Persiste alguna elevación térmica, propia de los esguindados y el pulso se mantiene en cien pulsaciones y tensiones en 12,5 máxima y 7 mínima. El edema de la pierna se modifica despacio pero favorablemente. El herido, en general, continúa mejorando, dentro de la gravedad.—Cifra.

AYER, EN VALENCIA

Valencia.—Segunda de feria. Toros de Samuel Flores, bravos y bien presentados. Lleno. Pedrés, oreja y vuelta en su primero y ovación y vuelta en el cuarto. El Cordeobés, pitos en el segundo y fuerte protesta en el quinto. Antonio Medina, silencio en sus dos toros.

Fallece el Cardenal Valerio Valeri

(Viene de primera página)

Valeri fue nombrado miembro de la Comisión central y presidente de la comisión de religiosos.

Durante los primeros años de profesor de Roma, era llamado por sus alumnos "santarello", cariñoso diminutivo de santo. Era un formidable poliglota, pues hablaba a la perfección francés, inglés, alemán, español, portugués, griego, latín, además de su nativo italiano.

Con su muerte el Sacro Colegio Cardenalicio queda reducido a ochenta príncipes de la Iglesia, número que se descomponen en 27 Cardenales italianos y 53 purpurados de otros países.

DESFILE DE DIGNATARIOS DE LA IGLESIA ANTE EL CADAVERER

Ciudad del Vaticano.—Cardenales, obispos y otros dignatarios de la Iglesia han comenzado ya a desfilar ante los restos mortales del Cardenal Valerio Valeri.

Entre los primeros Cardenales que acudieron a orar ante el cadáver figuraba el Cardenal español Arcadio Larraona, el Cardenal Otaviani, el Cardenal Giuseppe Pizzardo y el irlandés Michael Browne.

LOS FUNERALES SERAN EL JUEVES

Ciudad del Vaticano.—El jueves próximo se celebrarán los funerales por el alma del Cardenal Valeri, fallecido la pasada noche a consecuencia de una afección a la garganta.

La misa de requiem será oficiada por el padre Philippe, secretario de la Congregación de Religiosos de la que el fallecido purpurado era prefecto. La absolución será dada por el decano del Sacro Colegio, Cardenal Tisserant.

Numerosos prelaos y gran número de personalidades han acudido esta mañana a rendir homenaje póstumo al insigne prelado desaparecido.

FALLECIMIENTO REPENTINO DEL ARZOBISPO DE GLASGOW

Lourdes.—Monseñor Donald Campbell, arzobispo de Glasgow, Escocia, ha fallecido repentinamente en Lourdes esta mañana bndie se encontraba presidiendo una peregrinación de su diócesis.

LOURDES MUERTO EN LA CAMA

Lourdes (Francia).—Un empleado del Gran Hotel de Lourdes, encargado de despertar a monseñor Donald Campbell, arzobispo de Glasgow, ha sido quien le ha encontrado muerto en su cama esta mañana.

Monseñor Campbell, que contaba 69 años, había succumbido a una crisis cardíaca. Hasta su muerte, no había dado señales de fatiga, ni durante el viaje en avión entre Escocia y Lourdes, ni después, durante los actos religiosos en los que había participado.

El cadáver del arzobispo será trasladado esta noche en avión a Londres.

Los 1.200 fieles que formaban parte de la peregrinación presidida por monseñor Campbell, han elevado especiales oraciones por el eterno descanso del alma de su arzobispo, durante los actos religiosos celebrados esta tarde en el santuario de Lourdes.

Dimite un alto cargo filipino

A causa de la grave acusación de otro ministro

Manila.—El vicepresidente Enríque Peláez ha dimitido su cargo de secretario de Asunto Exteriores. Peláez denunció las declaraciones formuladas por otro ministro, Salvador Marín, secretario de Justicia quien dijo públicamente que Peláez no podía permanecer en su cargo después de haber sido puesta en duda su integridad y de haberse ofendido su honor. Marín le acusa de haber recibido ciento cincuenta mil pesetas por su participación en un "negocio con acciones".—Efe.

Comienza la vista contra el Dr. Ward

El tristemente famoso osteópata, pieza clave del escándalo Keeler-Profumo, se declara "no culpable" ante el tribunal

Wilson, en los Comunes, saca a relucir otro "personaje"

Londres.—Gran número de personas han comenzado a alinearse a las dos de la madrugada ante el tribunal criminal de Old Bailey, donde se verá hoy el "caso Ward" el osteópata que figuró como elemento clave de escándalo en el "caso Profumo".

Ward comparece para responder a siete acusaciones, incluyendo entre ellas la de vivir de las ganancias de la trata de blancas.

El tribunal, esta mañana, adoptó una decisión sin precedentes, acordando que su jurisdicción se extiende en un radio de mil metros alrededor de Old Bailey, prohibiendo tomar fotografías o películas en esta zona.

Los fotógrafos de Prensa y TV han protestado ante esta decisión. WARD SE DECLARA "NO CULPABLE"

Londres.—Al abrirse la audiencia en el caso "Ward" el osteópata londinense se declaró "no culpable" de todos los cargos que pesan contra él.

Cuando ya el proceso se había iniciado, compareció ante el tribunal Christina Keeler.

El representante de la Corona leyo con voz clara las cinco acusaciones que pesan contra el Dr. Ward, de las siete de que fue acusado ante un tribunal inferior. A todas ellas el acusado respondió con voz clara "no culpable".

El jurado está compuesto por doce miembros, once hombres y una mujer. ADVERTENCIA A LA KEELER

Londres.—El presidente del tribunal que juzga al doctor Ward advirtió a Christina Keeler que las preguntas formuladas por el fiscal pueden ser perjudiciales para ella, agregando que no está obligada a contestar esas preguntas.

El fiscal la había preguntado si había presentado algunas mujeres al doctor Ward. MANANA MAS

Londres.—A las cuatro y media de la tarde, hora española, ha terminado la sesión de la vista del proceso contra el doctor Ward.

La vista se reanuda mañana, por la mañana y está citada de nuevo la testigo Christina Keeler.

DOS PERSONAS INTERROGADAS

Londres.—El magistrado encargado de la encuesta sobre los aspectos del "asunto Profumo" que puedan afectar a la seguridad del Estado, ha interrogado hoy a Robin Drury, ex-agente literario de Christina Keeler y al diputado liberal Jeremy Thorpe.

Thorpe había declarado con anterioridad que con esta actitud se intenta perturbar el desarrollo de las negociaciones para el convenio colectivo provincial de trabajo en las minas de hulla, cuya iniciación inmediata se ha anunciado. Los mineros no ignoran que la cuantía para las pagas extraordinarias que se fijan en dicho convenio tendrán efectos retroactivos para la de Julio actual, por lo que las cantidades ahora percibidas tienen el carácter de "a cuenta".—Cifra.

NUEVAS ACUSACIONES DE WILSON AL GOBIERNO

Londres.—El jefe del partido laborista británico, Harold Wilson, en la oposición, se ha ocupado en la Cámara de los Comunes del caso de la modelo Christina Keeler y ha manifestado que Peter Rachman, el polaco amigo de la "maniquí" de Marilyn Rice-Davis, ha explotado la necesidad de los pobres y la cuestión de los desahucios de gentes humildes como "modus vivendi", amasando "millones" con estos procedimientos.

Muchos inquilinos morosos a causa de sus estrepitosas económicas temían la "llamada a sus puertas" de este hombre, de brazos musculosos y procedimientos retorcidos y violentos, que él empleaba para desalojar, sin piedad y sin que, desde luego, mediase la autoridad, a estas pobres gentes, dejándolas humilladas y sin hogar, según agregó Wilson.

"Promuevo una moción de censura contra el Gobierno, que permite —afirmó— que tales cosas pasen".

El líder socialista inglés dijo también que sólo se había hecho una referencia casual de Rachman en el caso contra el Dr. Stephen Ward, que había sacado a la luz, empero, este record de repugnancias.

En el curso de la vista de la causa contra el Dr. Ward, Rachman había aparecido como amigo de la Keeler y de Marilyn Rice-Davis, con quien convivió —según parece— durante algún tiempo.

LEA DIARIO DE BURGOS

El trágico suceso de Mogro (Santander)

(Viene de primera página)

de la noche de ayer con nuestros colegas de la Prensa santanderina, la agencia "Cifra" nos transmitió la siguiente noticia, que copiamos literalmente: "Santander.—Dos niñas de un grupo de 42, pertenecientes al Colegio de las Mercedes, de Burgos, que se trasladaron en excursión al pueblo de Mogro, acompañadas de varias monjas del citado Centro, desaparecieron bajo las aguas, cuando se bañaban por la tarde en la playa de la ciudad localidad. Ante las voces de socorro, un joven logró salvar a otras dos pequeñas, que fueron extraídas con síntomas de asfixia, en tanto que las otras dos desaparecieron bajo las aguas y no se pudo dar con ellas, en los numerosos buceos realizados por hombres-ranas de Santander, algunos bañistas y guardas que prestan servicio en la desembocadura del Pas, que utilizan lanchas motoras.

Las niñas salvadas, Clara Mediavilla y María de las Mercedes González Díaz, de 7 y 10 años de edad, respectivamente, fueron trasladadas al Sanatorio del Carmen de Torrelavega, desde donde, después de ser reconocidas, continuaron viaje a Burgos".

AMPLIACION DE LA NOTICIA

Sabemos, por informes particulares que hemos podido captar, que el suceso se produjo en la pequeña playa de Mogro, donde desemboca el río Pas y el hecho ocurrió a las doce y media de la mañana.

Añadió Wilson que "hay consistentes pruebas" de que Rachman no sólo era un personaje destacado en el repulsivo negocio de los desahucios por coacción brutal y chantaje, sino que es "una de las figuras visibles de una organización mucho más vasta".

Ward comparece para responder a siete acusaciones, incluyendo entre ellas la de vivir de las ganancias de la trata de blancas.

El tribunal, esta mañana, adoptó una decisión sin precedentes, acordando que su jurisdicción se extiende en un radio de mil metros alrededor de Old Bailey, prohibiendo tomar fotografías o películas en esta zona.

Los fotógrafos de Prensa y TV han protestado ante esta decisión. WARD SE DECLARA "NO CULPABLE"

Londres.—Al abrirse la audiencia en el caso "Ward" el osteópata londinense se declaró "no culpable" de todos los cargos que pesan contra él.

Cuando ya el proceso se había iniciado, compareció ante el tribunal Christina Keeler.

El representante de la Corona leyo con voz clara las cinco acusaciones que pesan contra el Dr. Ward, de las siete de que fue acusado ante un tribunal inferior. A todas ellas el acusado respondió con voz clara "no culpable".

El jurado está compuesto por doce miembros, once hombres y una mujer. ADVERTENCIA A LA KEELER

Londres.—El presidente del tribunal que juzga al doctor Ward advirtió a Christina Keeler que las preguntas formuladas por el fiscal pueden ser perjudiciales para ella, agregando que no está obligada a contestar esas preguntas.

El fiscal la había preguntado si había presentado algunas mujeres al doctor Ward. MANANA MAS

Londres.—A las cuatro y media de la tarde, hora española, ha terminado la sesión de la vista del proceso contra el doctor Ward.

La vista se reanuda mañana, por la mañana y está citada de nuevo la testigo Christina Keeler.

DOS PERSONAS INTERROGADAS

Londres.—El magistrado encargado de la encuesta sobre los aspectos del "asunto Profumo" que puedan afectar a la seguridad del Estado, ha interrogado hoy a Robin Drury, ex-agente literario de Christina Keeler y al diputado liberal Jeremy Thorpe.

Thorpe había declarado con anterioridad que con esta actitud se intenta perturbar el desarrollo de las negociaciones para el convenio colectivo provincial de trabajo en las minas de hulla, cuya iniciación inmediata se ha anunciado. Los mineros no ignoran que la cuantía para las pagas extraordinarias que se fijan en dicho convenio tendrán efectos retroactivos para la de Julio actual, por lo que las cantidades ahora percibidas tienen el carácter de "a cuenta".—Cifra.

NUEVAS ACUSACIONES DE WILSON AL GOBIERNO

Londres.—El jefe del partido laborista británico, Harold Wilson, en la oposición, se ha ocupado en la Cámara de los Comunes del caso de la modelo Christina Keeler y ha manifestado que Peter Rachman, el polaco amigo de la "maniquí" de Marilyn Rice-Davis, ha explotado la necesidad de los pobres y la cuestión de los desahucios de gentes humildes como "modus vivendi", amasando "millones" con estos procedimientos.

Muchos inquilinos morosos a causa de sus estrepitosas económicas temían la "llamada a sus puertas" de este hombre, de brazos musculosos y procedimientos retorcidos y violentos, que él empleaba para desalojar, sin piedad y sin que, desde luego, mediase la autoridad, a estas pobres gentes, dejándolas humilladas y sin hogar, según agregó Wilson.

"Promuevo una moción de censura contra el Gobierno, que permite —afirmó— que tales cosas pasen".

El líder socialista inglés dijo también que sólo se había hecho una referencia casual de Rachman en el caso contra el Dr. Stephen Ward, que había sacado a la luz, empero, este record de repugnancias.

En el curso de la vista de la causa contra el Dr. Ward, Rachman había aparecido como amigo de la Keeler y de Marilyn Rice-Davis, con quien convivió —según parece— durante algún tiempo.

LEA DIARIO DE BURGOS

Americanos e ingleses ayudarán a la India

A reforzar su defensa y a prevenir ataques aéreos de los comunistas

Washington.—Estados Unidos y Gran Bretaña han decidido, de acuerdo con el Gobierno indio, ciertas medidas que ayudarán a este último a reforzar su sistema de defensa y a "prevenir eventuales ataques aéreos por parte de los comunistas chinos", según ha anunciado el Departamento de Estado.

Norteamérica facilitará instalaciones de radar y equipos móviles de comunicaciones para

ARANDA

Capital de la Ribera

LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Con gran solemnidad se celebró en el día de ayer la festividad de Nuestra Señora del Carmen, siguiendo la costumbre de conmemorarla en Aranda al domingo siguiente del 16 de Julio. A las diez y media de la mañana, tuvo lugar la misa con sermón predicando el reverendo Padre Daniel Garrido, Claretiano de la Residencia de Valladolid.

Por la tarde, en vista de que el cielo se encontraba encapotado y, entre gran aparato eléctrico, a veces caían algunas gotas de agua, se organizó la procesión, pero llevándola a la imagen, en andas en vez de hacerlo en su carroza, cosa que no podía realizarse por estar la calle de San Juan, interrumpida con las vigas de apuntalamiento de una de las casas afectadas por los hundimientos del pasado invierno, camuflándose el itinerario normal de esta procesión que ayer desfiló por las calles de San Juan, Francesillas, La Aguilera, Plaza de los Tercios, Rodríguez de Valcarlos, Plaza del Caudillo, Reyes Católicos, Plaza de Santa María, para regresar a la iglesia de San Juan, de donde había salido. En el atrio de la iglesia se impuso una tribuna, desde donde el Padre predicador de la mañana, dirigió la palabra al público que ocupaba la Plaza, agradeciéndole su asistencia a los actos y exhortándole a continuar en su fervor mariano.

EL MERCADO DEL SABADO

El mercado del pasado sábado, se caracterizó por la gran abundancia de pollos que acudieron a nuestra población, calculándose que se pusieron a la venta de 2.500 a 3.000 de dichas aves, vendiéndose en su totalidad y llegándose a cotizar hasta el precio de 35 pesetas kilo.

NO HAY NOVILLADA EL DIA DE SANTIAGO

"Nuestro gozo en un pozo", dice un refrán y eso es lo que nos ha pasado a nosotros y con nosotros a todo el mundo.

Días pasados, anunciábamos una novillada que organizada por la Peña Taurina arandina se había organizado para conmemorar su fiesta anual que se celebra el día de Santiago Apóstol y en nuestra última crónica decíamos respecto de la misma que ya estaba confeccionado el cartel, pero que no nos era dado publicar por circunstancias especiales, lo que nos hubiera llevado a sospechar el motivo.

Ahora ya lo podemos decir, puesto que así nos lo ha manifestado el presidente de la Peña, la novillada no ha sido autorizada, mientras la emisora local anuncia que en las fiestas del 7 de Agosto se celebrará una novillada, incluida en el programa de dichas fiestas que hasta ahora tampoco nos ha sido comunicado.

Lamentamos que el día de Santiago, fiesta en todos los pueblos de la comarca, no tengamos toros, cuando casi todos los años los ha habido.

UN HERIDO EN ACCIDENTE CASUAL

En la mañana de ayer se produjo un accidente casual en un establecimiento de esta población, resultando gravemente herido el obrero Federico Almonacid de unos 16 años de edad, que trabajaba en dicho establecimiento, al caerle un macanudo sobre una pierna y un brazo, cuando, por una imprudencia, según nos informan, fue aprisionado por el mismo.

CAMPEONATO DE LA RIBERA

Los Piratas eliminan por la mínima al O.J.E. de Peñafiel. Parece que este año todas las eliminatorias del Campeonato de la Ribera han de resolverse por la mínima: En la segunda parte de la prórroga eliminatoria el Uxama, de Burgo de Osma, el Rayo de Aranda; por la mínima y en su última instancia, pues después de jugarse por la prórroga fue preciso recurrir a los penaltis, eliminó el América al U. D. Peñafiel y por la mínima, aunque hubo necesidad de jugarse la prórroga, eliminó ayer el equipo de Los Piratas al Peñafiel O.J.E.

A las órdenes del colegio local señor Pérez, asistido en las bandas por los señores Martín y Jiménez, se alinearon los equipos de la siguiente forma: Peñafiel O.J.E.: Mininias, Bayón, Carrillo; Paquico, Zarza; Reyes, Catón, Tejero, Lázaro, Tato. Piratas: Florencio; José Luis, Rojas I, Foriel; Ortiz, Román; Miguel, Alfonso, Miranda II, Torinos, Eusebio.

Los Piratas hacen honor a su nombre, pues visten pantalón blanco y camiseta negra, mientras sus contrarios visten todo de blanco, signo de su nobleza y juventud, como así lo demostraron a lo largo del encuentro.

El cielo está cubierto, relampaguea y más tarde caen unas gotas y el público se refugia en la tribuna; pero no pasa de ahí.

A los diez minutos de comenzado el encuentro se saca un corner contra la puerta local y a los doce otro contra la visitante, registrándose un fuerte disparo de Ortiz, que pega en el larguero, sucediéndose otro corner contra la misma puerta en el minuto 14. En esta primera parte se observa un ligero dominio de la visitante local. En el minuto 23 se saca un tiro corner contra los locales y en el 39 los seguidos contra los visitantes. En el 49, Miranda, saca de nuevo corner contra los visitantes, tan cerrado que toca en la cabeza de Eusebio y penetra en la red, aunque creemos que de todas las maneras hubiese entrado por efecto del viento que favorecía en esta primera parte a los locales.

Al minuto de la continuación un tiro de Ortiz con marchamo de gol, pega en el cuerpo de un compañero y aunque entra en la red, el colegiado pita la falta, anulando de esta manera el tanto. En el minuto 9, Tejero, en un avance individual, consigue el primer gol para su equipo y con él el empate, que tras sacarse un corner contra los visitantes en el minuto siguiente, cuando van once minutos de juego, deshace Miranda en una arañada de sus delanteros, desbordando al portero contrario y mandando el balón a la red. Un minuto más tarde se saca un nuevo corner contra los visitantes y en el minuto 15, de un tiro cruzado, aumentan la diferencia al marcar el tercero su equipo, marcando el tercero. En el minuto 36, Catón, desde fuera

del área, lanza el balón bombeado e inesperadamente, tal vez por efecto del viento, a ras del larguero, penetra en la red, estableciendo el 2-3 que había de ser definitivo pese a los desesperados ataques de los visitantes que tienen oportunidades de empatar, pero que por su indecisión no lo logran pese a sacar un corner contra la puerta local en el minuto 44.

El conjunto de Peñafiel es un equipo joven y sin malicia al que se le puede jugar a placer y llevarle por donde se quiera; no tiene más que voluntad y constancia, cualidades fácilmente manejables en manos de un contrario veterano como era en su mayor parte el de ayer. Jugó con mucha suerte, ya que varios tiros pegaron en postes y largueros; pero tiene un portero que puede llegar a ser algo bueno. Luchó con interés y estuvo a punto de empatar el encuentro, lo que hubiera creado un conflicto a los locales.

El equipo de Los Piratas, aunque se llame un grupo de amigos, tiene algunos elementos veteranos procedentes de la Arandina y del Ribereño y si ayer pudo con su contrario no fue por mucha diferencia de tanteo, por lo que tiene que prepararse a conciencia si quiere sostenerse en este campeonato en el que participan conjuntos flojos, es cierto, pero también otros potentes, con los que difícilmente puede salir airoso. Si veterania le dió el triunfo, ya que a eso y no a otra circunstancia se debe achacar. Como conjunto no es gran cosa, pero tiene algunos elementos de valía que, por desgracia, no son secundados por el resto.

El próximo partido de este Campeonato se celebrará el jueves, día 25, entre los equipos de Roa F. C. y el de Ribereña O.A.R.

J. S. J.

El equipo de Los Piratas, aunque se llame un grupo de amigos, tiene algunos elementos veteranos procedentes de la Arandina y del Ribereño y si ayer pudo con su contrario no fue por mucha diferencia de tanteo, por lo que tiene que prepararse a conciencia si quiere sostenerse en este campeonato en el que participan conjuntos flojos, es cierto, pero también otros potentes, con los que difícilmente puede salir airoso. Si veterania le dió el triunfo, ya que a eso y no a otra circunstancia se debe achacar. Como conjunto no es gran cosa, pero tiene algunos elementos de valía que, por desgracia, no son secundados por el resto.

El próximo partido de este Campeonato se celebrará el jueves, día 25, entre los equipos de Roa F. C. y el de Ribereña O.A.R.

J. S. J.

Excursiones PATRI

Autocar 20 plazas
Teléfono, 667
ARANDA DE DUERO

Guia Facultativa

A. López Gómez
GARGANTA - NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Espolón núm. 21. Teléfono 2577

L. LOPEZ FERNANDEZ
Del Dispensario Antituberculoso
PULMON-GORAZON-RAYOS
Valladolid, 2. 1.º - Teléfono, 1557
Conde Jordana, 3

S. Iñigo
MEDICO OCULISTA
Lata Calvo, 17, 1.º - Teléfono 1111
Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7

J. CUTIERRER MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Miranda, 3, 2.º - Teléfono 975

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, 2.º - Teléfono 4370

L. Escribano Gozalo
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
Miranda, 3, 1.º, Izqda. Telf. 4093

J. M. Francés
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 35. - Teléfono 5445

Dr. BAÑUELOS
OCULISTA
Plaza Mayor, 1. Teléfono 1094

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5
Victoria, 20, 1.º - Teléfono 3687

José M. de Sebastián
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
TRANSFUSIONES
Victoria, 19, 2.º - Teléfono 3789

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja
Victoria, 31, 2.º - Teléfono 1881

I ZAMIL
CRISTALES COLOR GRADUADOS
UNILUXENELACTO
LAIN CALVO 26

José Muñoz Avila
Dermatólogo del Estado por OPOSICION
Ex-interno por OPOSICION del Servicio de Dermatología de la Beneficencia Provincial de Madrid
Ex-director del Dispensario de Dermatología de Teruel
RINON - PIEL - VIAS URINARIAS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz 12-1.º. Teléfonos: 1539 - 4823

Salas de los Infantes

RECOLECCION
Ya ha comenzado la recolección de cereales en nuestra comarca y la impresión general es de que, si bien, la cosecha de este año es un poco tardía, existen bastante grano, habiendo sido muy beneficiosas las lluvias que a finales de primavera regaron nuestros campos.

CLUB DEPORTIVO SALAS

Formada una directiva provisional, a la que nos honramos en pertenecer, la reorganización de este club es un hecho palpable.

Mucho nos complace el entusiasmo con que el pueblo salense ha acogido el resurgimiento del deporte en nuestra ciudad y una demostración de ello son los muchos donativos recibidos en pro de este club y el número de socios, que aumenta considerablemente. Muestra de la ilusión con que ha sido acogida la idea de este resurgir del Club Deportivo Salas, es que en el primer partido de fútbol jugado por el equipo, el pasado domingo día 14, invitado a Quintanar de la Sierra, con motivo de sus fiestas patronales, se desplazaron a esta villa hermana más de 200 aficionados y la victoria de seis tantos a uno de nuestro equipo, satisfizo a todos plenamente.

FIESTAS PATRONALES

Dado que ya se aproximan las fiestas mayores de nuestra ciudad y que, en el año presente, Salas ha dado un impulso industrial, mercantil y social, adquiriendo cada día mayor importancia, confiamos en que la Comisión de festejos derroche todo su entusiasmo para dar a nuestra ciudad los mayores atractivos para sus fiestas.

Por si la modesta opinión de este corresponsal sirve de algo, me permito hacer algunas sugerencias, tales como: la de la elección de una "Reina de las Fiestas" y su Corte de Honor, como homenaje a la bella mujer salense, y la organización de un concurso de carrozas que no creemos habrían de agravar sobremanera el siempre sufrido problema económico de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento. Por su parte, el Club Deportivo Salas nos consta que colaborará eficazmente en la organización de diversas competiciones deportivas y que la empresa de nuestra plaza de toros está llevando a cabo diversas gestiones para dotar a nuestras fiestas de sugestivos programas. De todo ello informaremos a nuestros lectores más ampliamente.

L. ALONSO MARQUINA

JOSE M. RODRIGUEZ ORIVE
ODONTOLOGO
Avda. Cid, 10 (Edificio Feygon)

Luisa Eraña Sáiz
MEDICO ANALISTA
Sanz Pastor, 4. Telf. 2843

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
Pl. Rey San Fernando, 3. 2.º Tel. 1657

A. Gómez López
Del Hospital Militar
CORAZON - PULMON
San Cosme, 2. - Teléfono 5599

F. RUIZ VALVERDE
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
General Mola, 12, 2.º 4erecha
Teléfono 4555

C. RODRIGUEZ SAEZ
Oculista
Consulta de 1 a 2 y de 5 a 7
Plaza Alonso Martínez, 7, 1.º

Z. CONDE VIVAR
DENTISTA
San Pablo, núm. 6, 1.º. Tel. 6656

Dr. RENEADO
CIRUGIA VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1

MARIA TERESA RICA RICA
PROFESORA EN PARTOS
Molinillo, 15. - Teléfono 4771

S. LECHUGA-SERANTE
OCULISTA
Consulta diaria
Avda. del Cid, 6-3.º Tel. 4483
(Edificio Feygon)

Colman Casasnovas
PARTOS CIRUGIA DE LA MUJER - ONDA CORTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
C/ Miranda, 7 - Teléfono 1232

M. Rodríguez García
ESPECIALISTA DE NIÑOS
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
San Pablo, 5, 1.º - Teléfono 6627

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja
Victoria, 31, 2.º - Teléfono 1881

I ZAMIL
CRISTALES COLOR GRADUADOS
UNILUXENELACTO
LAIN CALVO 26

José Muñoz Avila
Dermatólogo del Estado por OPOSICION
Ex-interno por OPOSICION del Servicio de Dermatología de la Beneficencia Provincial de Madrid
Ex-director del Dispensario de Dermatología de Teruel
RINON - PIEL - VIAS URINARIAS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz 12-1.º. Teléfonos: 1539 - 4823

Salas de los Infantes

RECOLECCION
Ya ha comenzado la recolección de cereales en nuestra comarca y la impresión general es de que, si bien, la cosecha de este año es un poco tardía, existen bastante grano, habiendo sido muy beneficiosas las lluvias que a finales de primavera regaron nuestros campos.

CLUB DEPORTIVO SALAS

Formada una directiva provisional, a la que nos honramos en pertenecer, la reorganización de este club es un hecho palpable.

Mucho nos complace el entusiasmo con que el pueblo salense ha acogido el resurgimiento del deporte en nuestra ciudad y una demostración de ello son los muchos donativos recibidos en pro de este club y el número de socios, que aumenta considerablemente. Muestra de la ilusión con que ha sido acogida la idea de este resurgir del Club Deportivo Salas, es que en el primer partido de fútbol jugado por el equipo, el pasado domingo día 14, invitado a Quintanar de la Sierra, con motivo de sus fiestas patronales, se desplazaron a esta villa hermana más de 200 aficionados y la victoria de seis tantos a uno de nuestro equipo, satisfizo a todos plenamente.

FIESTAS PATRONALES

Dado que ya se aproximan las fiestas mayores de nuestra ciudad y que, en el año presente, Salas ha dado un impulso industrial, mercantil y social, adquiriendo cada día mayor importancia, confiamos en que la Comisión de festejos derroche todo su entusiasmo para dar a nuestra ciudad los mayores atractivos para sus fiestas.

Por si la modesta opinión de este corresponsal sirve de algo, me permito hacer algunas sugerencias, tales como: la de la elección de una "Reina de las Fiestas" y su Corte de Honor, como homenaje a la bella mujer salense, y la organización de un concurso de carrozas que no creemos habrían de agravar sobremanera el siempre sufrido problema económico de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento. Por su parte, el Club Deportivo Salas nos consta que colaborará eficazmente en la organización de diversas competiciones deportivas y que la empresa de nuestra plaza de toros está llevando a cabo diversas gestiones para dotar a nuestras fiestas de sugestivos programas. De todo ello informaremos a nuestros lectores más ampliamente.

L. ALONSO MARQUINA

JOSE M. RODRIGUEZ ORIVE
ODONTOLOGO
Avda. Cid, 10 (Edificio Feygon)

Luisa Eraña Sáiz
MEDICO ANALISTA
Sanz Pastor, 4. Telf. 2843

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
Pl. Rey San Fernando, 3. 2.º Tel. 1657

A. Gómez López
Del Hospital Militar
CORAZON - PULMON
San Cosme, 2. - Teléfono 5599

F. RUIZ VALVERDE
APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
General Mola, 12, 2.º 4erecha
Teléfono 4555

C. RODRIGUEZ SAEZ
Oculista
Consulta de 1 a 2 y de 5 a 7
Plaza Alonso Martínez, 7, 1.º

Z. CONDE VIVAR
DENTISTA
San Pablo, núm. 6, 1.º. Tel. 6656

Dr. RENEADO
CIRUGIA VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1

MARIA TERESA RICA RICA
PROFESORA EN PARTOS
Molinillo, 15. - Teléfono 4771

S. LECHUGA-SERANTE
OCULISTA
Consulta diaria
Avda. del Cid, 6-3.º Tel. 4483
(Edificio Feygon)

Colman Casasnovas
PARTOS CIRUGIA DE LA MUJER - ONDA CORTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
C/ Miranda, 7 - Teléfono 1232

M. Rodríguez García
ESPECIALISTA DE NIÑOS
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
San Pablo, 5, 1.º - Teléfono 6627

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja
Victoria, 31, 2.º - Teléfono 1881

I ZAMIL
CRISTALES COLOR GRADUADOS
UNILUXENELACTO
LAIN CALVO 26

José Muñoz Avila
Dermatólogo del Estado por OPOSICION
Ex-interno por OPOSICION del Servicio de Dermatología de la Beneficencia Provincial de Madrid
Ex-director del Dispensario de Dermatología de Teruel
RINON - PIEL - VIAS URINARIAS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz 12-1.º. Teléfonos: 1539 - 4823

De Aquende CRONICA de MIRANDA y de Allende

AHOGADO

A las cinco de la tarde de anteaer y en el paraje de Elva denominada "Los Pinos" varó ahogado cuando se iba a recoger un saco de trigo, a Luis Molero Salas, de 23 años, casado, natural de Yébenes (Tolosa) y vecino de esta ciudad.

Hasta el momento de escribir esta crónica, el cuerpo del infortunado Luis no ha sido recuperado.

DESAPARECIDO

Desde hace más de diez días falta de su domicilio el joven residente en nuestra ciudad Ernesto Martínez Lagos, quien se supone ha perecido ahogado en el río Ebro. Al ausentarse de su domicilio dijo a sus familiares que se iba a recoger unas flores a Fuentescaliente, lugar próximo al río Ebro, sin que desde ese momento se sepa nada de Ernesto.

CAMPEONATO LOCAL DE PELOTA

La jornada peletística del domingo prometía interesante y en verdad lo fue.

Desde el principio hasta el final todos los partidos, es decir, los tres que se disputaron, sirvieron para que el público aplaudiera constantemente a los pelotaris, por la buena labor desarrollada en la cancha. Además, en los graderíos hubo orden y otro de los defectos que acusa este campeonato se vio corregido, cual es el de que cometen los partidos a un hora tan pronto. Todo ello redundó en un mayor éxito de organización, que el público agradeció de veras.

Vayamos ahora a los partidos. En el primero, mano a mano entre Santa Cruz y Marroquín, vimos unos primeros tantos muy competidos, hasta que Santa Cruz impuso su clase y desbordó a su contrario, que siguió adoleciendo de imprecisión en las jugadas. Hubo empate en el primer tanto y en el sexto, cuando muy igualado hasta la mitad, para ya destacarse netamente Santa Cruz, que llegó al tanto 22 cuando su contrario estaba en el 14. El ganador logró doce tantos de saque y cuatro de fallo de su contrario, mientras Marroquín consiguió cuatro de saque y tres de falta.

En el segundo encuentro de la tarde se enfrentaron Peña y Javier Ángel contra Ignacio Angulo y Santiago Calzada. También este partido fue bonito, a pesar de que pronto se impuso la pareja Peña-Angulo, pero se vieron tantos muy vistosos y si Calzada hubiese tenido una tarde más en consonancia con las circunstancias, la cosa habría sido tan fácil para los ganadores, pero al no ser así Peña en un gran partido logró dominar a su contrario en los primeros tantos, para luego dejar que su compañero Javier exhibiese su magnífico zurdazo, llegando al tanto 22 mientras la pareja contricante estaba con el cartón a seis tantos, nada más.

Por último, saltaron a la cancha las parejas formadas por Oscar y Evaristo, de una parte y los hermanos Fuente, de otra. El público que abarrotó la frontón, acogió su presencia con una gran ovación, puesto que ya se presabía lo que iba a ser el partido y hasta el último tanto los aficionados estuvieron vibrando de emoción ante la gran exhibición de juego y de potencia que demostraron los cuatro pelotaris. La mayor ventaja que se apreció en el transcurso del partido fue de cuatro tantos a favor de Oscar y Evaristo, pero después los muchachos de Leiva aumentaron esta diferencia y llegaron al tanto 21. El primer empate se produjo en el tanteo inicial para de nuevo empatar a 5, a 6, 7 y 8. Otra vez se volvió a empatar el tanteo a 10. Después volvieron a adelantarse César y Evaristo de nuevo, para reaccionar luego los hermanos Fuente y empatar a 18, 19, 20 y 21. La emoción fue grande para las que nos quedamos en la tribuna, puesto que se perdió el menor de los hermanos Fuentes al "pegar chapa abajo". Mala suerte, pero honrosa derrota que lo mismo pudo ser victoria. Y así se terminó un encuentro que los aficionados recordarán con agrado durante mucho tiempo.

Las jugadas que se vieron fueron de verdadera calidad, sobre todo el menor de los hermanos Fuente en los cuadros de adelante y de Evaristo hecho un coiso que cubrió el frontón y que acertaba todas las pelotas, rematando de forma imprecionante.

En fin, que el torneo sigue adelante. Con gran satisfacción por parte de los aficionados.

ALGO SOBRE EL COLEGIO DE HUERFANOS FERROVIARIOS

A nuestras manos, ha llegado un boletín del Colegio de Huérfanos de Ferroviosarios y con él, nos surge la idea de decir algo referente a esta institución modelo de organización, que tantos beneficios reporta a aquellos hijos de ferroviarios que un día tuvieron la desgracia de perder a sus padres.

Este Colegio, fundado hace muchos años, no ha caído en sus justas aspiraciones de mejoras, en beneficio de los huérfanos y así ha llegado a esta época en que la Universidad por sí sola es capaz y suficiente para educar y encorcar debidamente a cuantos niños hijos de ferroviarios quedan en la orfandad. Ya no se trata solamente de darles una educación primaria o una cultura general. Hoy, de estos Colegios salen muchachos con títulos profesionales, con una formación sólida y suficiente para ser hombres de provecho, para sus hogares y para la Patria.

Ejemplos los tenemos en tantos y tantos convechos nuestros, que vuelven del Colegio de Huérfanos para ocupar altos cargos al cabo de pocos años, gracias a la maravillosa preparación que han recibido -podríamos citar varios casos-, pero no lo hacemos por si pudiera molestar a los interesados.

Además estos Colegios no solamente preocupan de los niños, sino también de las niñas huérfanas, que en el Colegio de Huérfanos, reciben una magnífica formación, al igual que los niños. Por cierto que en el curso 1962-63, en el Colegio de Palencia, la niña mirandesa Cecilia Ortega García, fue galardonada con el premio "Francisco Franco", premio éste el más codiciado de cuantos se otorgan en los Colegios de Huérfanos, que le fue entregado el pasado 29 de Junio en prentista de todo el Consejo, Co-

Relieve de turnos

Esta tarde, a las dos, se espera la llegada de los muchachos que han asistido al primer turno de este Campamento.

En la Santa Iglesia Catedral tendrá lugar el breve acto eucarístico-mariano. Una vez acabado, saldrán hacia Reunión los componentes del segundo turno. Se ruega puntualidad.

XXII aniversario de la salida de la División Azul Española de Voluntarios para el frente ruso

Se conmemoró el domingo por la Hermandad burgalesa

El domingo se conmemoró el XXII aniversario de la salida para el frente ruso de la División Española de Voluntarios.

A las doce de la mañana hubo una misa rezada en sufragio de los caídos de la gloriosa Unidad, en la iglesia del pueblo de San Medel, oficiando el Padre Zaranandona, misionero del IRME, actual teniente coronel del Ejército, recientemente ordenado, presidiendo con el presidente de la Hermandad, señor Saiz Briones, el subje provincial de Movimiento y ex-combatiente de la División, doctor Pérez Romero con la Junta rectora.

Posteriormente y en el soto de San Medel, se celebró una comida de hermandad, con asistencia de gran número de divisionarios y familiares.

La Junta rectora hizo ofrenda a los asistentes de los obsequios regalados por distintas Casas caritativas, a todas las cuales se agradeció el obsequio.

A última hora de la tarde, la expedición regresó al Hogar de la Hermandad.

Subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales

La Junta Nacional de Reconstrucción de Templos Parroquiales, en sesión celebrada el día 9 de los corrientes, tomó entre otros, el acuerdo de conceder subvenciones por un total de 700.000 pesetas, a diversos templos de esta provincia y que a continuación se detallan:

Migón de Bricia, 100.000 pesetas; Hortejo de Bricia, 100.000; Pancorbo, 150.000; Quintana de Bureba, 50.000; Quiscedo, 100.000; Sasamón, 150.000 y Sotopalacios, 50.000.

Si otro vehículo ha de adelantarse a tuyo, facilítalo su manobra. No "hagas carreras". Modera tu velocidad. Guarda tu derecha. Haz con el intermitente o con la mano la señal para que pase o para que conozca un peligro que sólo tú puedes observar.

Se vende casa

con jardín, huertas, tres cuadras pajal-cortal. - Buen precio. Razón: VILLA CONCHITA, Carretera "La Nave". Miranda de Ebro.

Guia del radioyente

Programas para hoy

Radio Popular

9.55: Apertura. Primer programa. 10:00: Primeros compases. 10:10: Información meteorológica de primera hora. 10:15: La llave del éxito. 10:30: Con la Prensa bajo el brazo. 10:40: Marque cuatro cifras. 11:00: Flores de España. 11:15: Una sonrisa más. 11:30: Bata, ritmo y canción. 12:00: Angelus. 12:05: Capitulo 12 de la novela "El futuro amenaza". 12:30: Ronda de la América española. 12:40: Del brazo y por la calle. 12:45: Tengo ritmo. 13:00: Occidente, última hora. 13:10: Nuestra bienvenida, señor. 13:30: Felices los tenga usted. 1. 14:15: Un bien tema: el tiempo. 14:30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14:50: Música de España.

Segundo programa. 15:00: Índice del programa. 15:01: La hora del café. 15:15: Mensaje en alta fidelidad. 15:30: Felices los tenga usted. 1. 16:15: Club de amigos. 17:15: Sala de conciertos: Sinfonía número 5, Op. 106, de Prokofiev. 18:00: Caja de música.

Tercer programa. 19:00: Índice del programa. 19:05: Felices los tenga usted. 19:10: El mundo gira. 20:00: El cardenal, cap. VIII. 20:15: Grandes orquestas. 20:30: El Santo Rosario en familia. 20:50: Partituras ilustres. 21:00: Narraciones universales. 21:15: Imágenes musicales de los Países Bajos. 21:30: Instrumentos populares españoles. 21:45: Retransmisión del programa español de Radio Vaticana. 22:00: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22:20: Información meteorológica de última hora. 22:30: Noticiario. Boletín informativo de noche. 22:45: Angelus optimista. 23:00: Música para una noche de verano. 0:00: La danza de las

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Hoy, en el frontón «Fiesta Alegre» de Madrid, primer partido de la final de Copa de Europa de baloncesto

El T. S. S. K. A. de la U. R. S. S. y el Real Madrid, frente a frente

Será televisado el encuentro

El frontón "Fiesta Alegre" de Madrid va a ser escenario hoy martes, de un extraordinario acontecimiento deportivo, con motivo del primer encuentro de la final de la Copa de Europa de baloncesto, que disputarán el potente conjunto ruso T. S. S. K. A. y el Real Madrid.

Todos los pronósticos son favorables para el equipo ruso, que supera al madrileño en técnica y ventaja física, pero el apoyo del público, el entusiasmo y el factor de jugar en su propia casa, pueden influir en gran manera en el resultado final.

El ambiente de expectación que este encuentro ha despertado en Madrid rebasa todos los cálculos y las entradas están ya agotadas desde hace muchas fechas. Por ello, Televisión Española, atenta a servir a los aficionados de toda España las incidencias de este sensacional partido (que comenzará a las once y cuarto de la noche), ha decidido transmitir en directo el encuentro.

ARBITRO Madrid. — Ha llegado el árbitro polaco C. Raczynski que actuará en el partido que para finales de Copa de Europa de baloncesto jugarán mañana, en el "Fiesta Alegre" el Real Madrid y el T. S. S. K. A. de Moscú. — Afil.

Miscelánea deportiva

La Cultural Leonesa, cuyo entrenador es el que último el fichaje de Alonso. Este jugador militó el pasado año en las filas de La Bañeza, dando excelentes resultados. Jugaba de defensa. Tiene 19 años, lo cual permite que pueda ser objeto de fundadas esperanzas en cuanto a su porvenir en el fútbol. Alonso fue defensor central de la selección juvenil regional que hizo una gira por diversas capitales españolas, obteniendo brillantes triunfos. Sabemos que ya el año pasado se hicieron algunas gestiones para que este jugador figurase en las filas culturalistas pero el chico no quiso.

Otro dato que tenemos sobre Alonso es que ha sido probado por el Madrid. El muchacho estudia en León, lo cual sería una ventaja para sí mismo y para el club.

A pesar de la candidatura de Alentejo se insiste en la posibilidad de que Gual, entrene al Osasuna.

El Murcia y el Español se interesan por Landá, futbolista chileno, delantero centro titular de la selección de dicho país e hijo de navarros.

Se comenta ahora que Bahamonde, con bonificaciones en las cimas de los montes, como se hiciera en 1943, hubiera ganado el Tour, nada menos que con 4' 15" de ventaja sobre Anquetil.

Se habla de un posible fichaje de Canito, que ha sido puesto en libertad por el Atlético de Bilbao, por el Racing de Santander. Los santanderinos parece que han dejado en libertad a Gual, si lo desea, para firmar por otro club. En este caso, de la preparación del Santander se ocuparía Argila.

En la próxima temporada cada director del Elda entregará diez mil pesetas al club para hacer frente a las necesidades económicas del equipo.

Ha quedado ultimado el fichaje del Eche del extremo izquierdo Ovelo, cuya firma, por tres temporadas, quedará estampada dentro de unos días.

El jugador Chola, que la pasada temporada militó en el Mirandés, ha firmado compromiso por el Indauro.

El Baracaldo no traspasará ninguno de sus actuales jugadores, pues tiene intención de retornar a Segunda. Mantendrá como entrenador a Calvo, y se nutrirá, además, de jugadores de la cantera.

120.000 pesetas parece que ofrece el "Tarragona" al jugador Martín Echevarría, del Euzkadi por la próxima temporada. También el Burgos se ha interesado por este jugador.

Se asegura que Ladislao Kubala volverá a jugar al fútbol y que son los equipos que quieren sus servicios: Real Murcia y Europa.

Para Sevilla, donde será probado por el club titular ha salido en avión el jugador paraguayo Graclano González.

Ha sido elusurada en Madrid la asamblea nacional de presidentes de Federaciones provinciales de baloncesto y conforme al orden del día establecido se trató de la organización federativa y calendario así como del sistema por el que se han de jugar en la temporada próxima las distintas competiciones.

Antes de proceder a la lectura de los premios anuales concedidos, el doctor Albert, presidente de la Española, propuso a la asamblea que la primera medalla de oro al mérito de reciente creación, fuera otorgada al delegado nacional de Educación Física y Deportes, propuesta que fue acogida por los asambleístas con largos y prolongados aplausos.

En cuanto a la proposición bélica sobre los extremos Suco y Odrizolo, se desconoce la contestación de la directiva santanderina, creyéndose que Suco, por quien más interés de momento se muestra, será transferido al cuadro sevillano.

Los rumores llevados hasta nosotros, y que se nos aseguran son ciertos, rezan así: "César no ha firmado con el Baracaldo por una temporada, sino por un mes de pesetas. Además, tendrá un sueldo mensual de treinta mil pesetas y primas dobles. Si gana el campeonato de Liga percibirá un millón de pesetas, si gana la Copa, un millón, y la misma cantidad en caso de que gane el Baracaldo la Copa de Europa de campeones de Copa."

Resultados del encuentro luso-español de espada celebrado en el campo peninsular de Figueras de For: Luis Quiñá Ribero, Portugal, 2; Peralta, España, 3; Mario Mourao, Portugal, 4; Manrique, España, 5; José Amado, Portugal, Buskel, Portugal; Cabrera, Fuentes, y De la Torre, España.

En las pistas de la organización de la Federación Barcelonesa de Atletismo tuvo lugar el anunciado festival España-Dinamarca de atletismo, de carácter amistoso. De entre las pruebas disputadas salieron vencedores los españoles en 100 metros vallas, 400 metros lisos, 5.000 metros lisos, salto con pértiga y lanzamiento de peso.

El calor reinante perjudicó bastante el rendimiento de los atletas. Miguel Consuegra alcanzó la altura de 4 metros en pértiga y Alfonso Vidal Quadras consiguió un triunfo en lanzamiento de peso con una marca de 15,73 metros.

Miguel Rigo ha conquistado el título de campeón de España de ciclismo en la modalidad de persecución, categoría de profesionales. La prueba se disputó en el velódromo de El Tirador sobre la distancia de cinco kilómetros y han concurrido a la misma tan solo dos finalistas. El tiempo conseguido ha sido de seis minutos 50 segundos. El otro finalista, el anterior campeón de España Miguel Mora, ha conseguido el tiempo de 6:55.

Guillermo Timoner, dispuesto a revalidar su título mundial de ciclismo tras malo

Madrid. — Pleno conquistador del quinto título mundial de ciclismo tras malo, pues no me pesan mis 37 años, ha manifestado Guillermo Timoner en unas declaraciones recientemente hechas a la revista "Sprint".

Timoner ha iniciado hace días una metódica preparación con vistas a su actuación en Liza donde dentro de pocas semanas se disputarán los campeonatos mundiales de ciclismo en pista.

También declaró que si en 1965 se celebra el campeonato mundial en España "es allí donde pienso decir adiós al ciclismo. Me agradecería correr mi último campeonato ante los aficionados españoles y poderles brindar mi última victoria".

Afirmó que lleva 25 años de corredor y aunque el ciclismo le ha dado disgustos, también le ha proporcionado satisfacciones y el dinero suficiente para vivir tranquilo el resto de su vida. — Afil.

Ciclismo

Pérez Francés, campeón nacional de fondo en carretera

En la prueba de independientes.

Estella. — A las ocho menos cuarto de la mañana del domingo se dio la salida a los veintiseis corredores presentados para disputar el campeonato de fondo en carretera de ciclismo, para profesionales, sobre un recorrido de 247 kilómetros.

A pesar del fuerte calor, los corredores sacaron una buena marcha pero ello motivó, también, la retirada de varios entre los que se hallaban primeras figuras. La principal lucha entre el grupo de cabeza comenzó a la cuarta vuelta del circuito, hasta quedar solamente en el primer pelotón tres corredores que lucharon fuertemente por adjudicarse el título. La clasificación quedó establecida como sigue:

- 1. Pérez Francés, 7-24-05. 2. Miguel Pacheco, 7-24-50. 3. Fernando Manzanque, a media rueda. 4. Manuel Martín Piñera, 7-31-11. 5. F. Suñé, 7-32-07. 6. Eusebio Vélez, ídem. 7. Rogelio Hernández, ídem. 8. Julio Jiménez, ídem. 9. Jesús Galdeano, 7-39-07. 10. Antonio Gómez del Moral, 7-39-19. 11. Francisco Gabica, ídem. 12. Raúl Rey, ídem.

VAN LOOY, CAMPEON BELGA En el campeonato ciclista de Bélgica para profesionales el tiempo de Van Looy en los 286 kilómetros de recorrido ha sido el de 7-09.

Seguidamente, se clasificaron Prost, a dos horas; Aerenhouts, Planckaert y Beheydt, todos en el mismo tiempo.

SIGI RENZ, VENCE EN ALEMANIA Sigi Renz, ha vencido en el campeonato profesional alemán de ciclismo en carretera.

Cubrió los 188 kilómetros de recorrido en 4-38-31.

EN SUJZA GANÓ MORESI El vencedor del campeonato de ciclismo de Suiza para profesionales en carretera ha sido Attilio Moresi, quien cubrió los 242 kilómetros en 6-58-30.

CAMPEONATO HOLANDESE Clasificación del campeonato de Holanda de ciclismo profesional en carretera, sobre el circuito de Zandvoort:

- 1. Peter Post, los 188,685 kilómetros, en 4-26-36. 2. Groeneweg, mismo tiempo. 3. Van Kruiningen, 4-27-20.

EL TITULO DE INDEPENDIENTES Gijón. — Sobre una distancia de ciento noventa kilómetros, se ha disputado el campeonato de España de ciclismo, fondo en carretera, para independientes. Tomaron la salida 41 corredores. A última hora se registraron las bajas de Sagarduy, Uriona y Bernárdex. La carrera se celebró en una tarde calurosa, sobre recorrido ondulado. Únicamente al final, durante tres veces, se cubrió el alto de la Madera, de cinco kilómetros de longitud. La mayor parte de la prueba se disputó en pelotón aunque, a la salida de Noreña, ya mediada la competición, se formaron dos grupos. Al primero de ellos se unió el asturiano Juan Alvarez, tras una emocionante caza. Entre uno y otro paquete se mantuvo una

lucha que terminó con la victoria de Sagarduy, quien cubrió los 188,685 kilómetros, en 4-26-36.

El piloto que lo ha trasladado a España estuvo con él encamado en la misma habitación, en la policlínica, donde se hicieron grandes amigos. M. Goldstein, habla muy bien nuestro idioma y es un serviente admirador de España.

ATV NO SE SABE SI CARMEN DIAZ DE LEZAMA PODRA OBTENER LICENCIA Madrid. — En la Federación Española de Ciclismo informan que hasta el día de la fecha no se ha recibido ninguna solicitud de licencia por parte de la corredora vizcaína, señora María del Carmen Díaz de Lezama. Asimismo indican que tampoco se tienen noticias de que la ciclista se haya dirigido en este sentido a la Federación Regional Vizcaína.

De no cursar rápidamente su petición, las Huelgas de María del Carmen de participar en los próximos campeonatos mundiales de ciclismo femenino, pueden verse truncadas, toda vez que la Federación Española de Ciclismo no cuenta con tiempo material para tramitar su inscripción oficial, previa aprobación por parte de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes.

Sin embargo, personas estrechamente vinculadas con el mundo del ciclismo creen que, de solicitar licencia y querer participar en el próximo mundial, éste se correrá a principios del mes de Agosto, la petición de la ciclista vizcaína sería apoyada abiertamente y más si la Federación regional vizcaína informara positivamente. — Afil.

Delegación provincial de Juventudes

Éxito total del equipo juvenil de Atletismo en los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes, celebrados en Pamplona

Ocho récords juveniles, de ellos cuales cuatro absolutos de Burgos así como siete medallas, una de oro y seis de bronce

El equipo juvenil de Burgos que ha participado en los Campeonatos Nacionales Juveniles Federados de Pamplona, no ha podido hacer mejor papel al conseguir el Club Arlanza O.J.E. clasificarse en el segundo lugar de España, recibiendo el trofeo del presidente de la Federación Española de Atletismo y siendo por federaciones la cuarta provincia de España.

Por encima de todos ha destacado el atleta juvenil Teodoro Barrio, campeón de España de 3.000 metros lisos y que a sus quince años acaba de batir el record absoluto de Burgos con la marca de 9' 06", siendo la mejor marca conseguida en España durante el presente año. También se ha proclamado tercero de España en 1.500 lisos, estableciendo nueva plus marca juvenil y absoluta de Burgos en 4' 18" 9/10. Por todo ello le han seleccionado para asistir en el equipo español a Lisboa, para participar en la Semana de la Fisec.

Destacó igualmente Inclán, con 13,89 en triple que mejora el record absoluto de Burgos, proclamándose tercero de España así como en longitud de salto 6,29, siendo sexto de España e igualmente el record juvenil burgalés.

Estos dos atletas marcharán mañana a Valencia para concentrarse con el equipo español antes de marchar a Lisboa.

Ibarrola, que batió el record juvenil de Burgos, con 16" 1/10 en 110 metros vallas y se proclamó quinto de España.

Fue record absoluto el de los relevos 4 por 100, quedando tercero de España con la marca de 3' 39" 2/10 a cargo de los atletas Guerrero, Monte, Arlanzón e Inclán.

También fue record juvenil el de los relevos 4 por 400, clasificándose cuarto de España con el tiempo de 46" 3/10, a cargo de los atletas Jerez, Inclán, Carrillo y Rosini.

El último record batido fue el juvenil de 1.500, obstáculos, a cargo de Santa María Tobar, en el tiempo de 5' 08".

Base de este éxito ha sido la constante preocupación de la Delegación provincial de Juventudes por el atletismo juvenil e infantil burgalés, así como la gran penetración y ayuda mutua de la Federación Burgalesa de Atletismo que pronto recibirá el refuerzo de estos jóvenes atletas.

Al frente de la expedición marchó el asesor de Educación Física y entrenador de atletismo, don Francisco Orden Vigara que, a su vez, entrenó a los atletas del Club Arlanza O. J. E., que han conseguido este segundo puesto de España.

Diremos también que las jerarquías nacionales han pedido que soliciten residencias deportivas concretamente la Residencia Morcado, de Madrid, para que sean concentrados y becados en sus estudios y estancia, así como entrenamientos por tener clase de futuros campeones de España, absolutos, Barrio, Genaro Benito (que no ha podido participar, por ser menor de quince años), Ibarrola e Inclán.

Tomó posesión de su cargo el nuevo presidente de la federación castellana Norte de Lucha, D. Rafael Pérez

Bajo la presidencia de don Ignacio Gómez Balagán, vicepresidente de la Federación Española de Lucha y de don Salvador Benítez de Aragon, secretario general de Coordinación de la misma y con asistencia de varios directivos de la Región Castellana Norte, ubicada en esta capital, tuvo lugar en el domicilio social de la regional, el acto de toma de posesión del nuevo presidente, don Rafael Pérez López, quien después de conocer el mensaje del presidente de la FEL que portaba su representante, expresó las gracias y deseos que le unían de colaboración con el deporte nacional y burgalés, a los cuales se ofreció sin reservas en una breve alocución a los concurrentes.

En sus deseos de trabajo deportivo, don Rafael Pérez López, manifestó sus ideas o desarrollar en el futuro próximo, las cuales alcanzan un vasto y extenso programa, que no deja lugar a dudas de que Burgos contará muy en breve con burgaleses equipos de lucha grecorromana, Judo y Libre, actos para participar en cualquier competición de ámbito nacional o extranjero. Igualmente exhortó sus deseos de formar nuevos clubs dotados de asesoramiento técnico en las delegaciones de Valladolid y Palencia (pertenecientes a esta Región), etc.

Mucho deseáramos, al tener de nuevo entre nosotros a nuestro querido amigo Rafael Pérez López, que cada uno de sus pasos sea un éxito, pues de sobra es conocida su valía como deportista y que tanto luchadores como amigos estaremos al lado de él para así fundir nuestro espíritu de deportista en el deseo de que Burgos sea la primera en estas especialidades deportivas. Nuestra más cordial enhorabuena.

J. S. PEREZ

Federación Española de Montañismo

AVISO Para conocimiento de los montañeros que asistan a nuestro Campamento Internacional de Alta Montaña en Góriz, debemos informarles que debido a los trabajos que se realizan en el túnel de Cotepeblan, entre Blesas y Tolia, no puede circularse durante las horas de trabajo y por tanto el horario de paso queda rigiendo actualmente, es el siguiente:

Hasta las 7 de la mañana. De 13 a 15 horas. Desde las 15 de la tarde.

Tirada al jabali en Vista Alegre

Venció José López Gallo

El domingo se celebró en el Campo de Tiro de Vista Alegre, la ya tradicional tirada al Jabali Artificial (primera Fase), incluida en el programa oficial de festejos, que resultó bastante animada, quedando clasificados en los diez primeros puestos los siguientes tiradores:

- 1. José López Gallo, 39 puntos. 2. Aurelio Calderín, 38. 3. Lucrecio Alonso, 37. 4. Manuel Gálard, 36. 5. José Martín-Cebos, 35. 6. Joaquín Planas, 35. 7. Basilio Cejudo, 28. 8. Dionisio Alonso, 19. 9. Felipe González Rodilla, 19. 10. Manuel López Gallo, 18.

La final de este Campeonato se celebrará el próximo domingo, día 28. Se espera gran concurrencia, por el aliciente que supone el premio de la magnífica escopeta y demás valiosos premios de que está dotado este Campeonato, y las bajas puntuaciones obtenidas en esta primera fase.

Montañismo

La expedición barcelonesa conquista el Nevado Longote de 5.781 metros

Está considerada como la cima virgen más difícil de la cordillera Kaoyos

Barcelona. — Según noticias recibidas del Perú, la expedición barcelonesa a los Andes 1963, ha conseguido la conquista del Nevado Longote (5.781 metros) considerada como la cima virgen más difícil de la cordillera Kaoyos.

Para intentar su conquista salieron del campamento base, el día 27 de Junio, cuatro alpinistas, José María Anglada, Jorge Pons, Francisco Guillamón y Miguel Muñoz, acompañados de tres portadores que subieron hasta los 4.780 metros, donde instalaron el campamento base, regresando los portadores. Desde este campamento salieron los cuatro a las seis de la mañana del día 28, remontando las heladas pendientes de los contrafuertes del Longote, conquistando las primeras cumbres, que bautizaron con los nombres de Nevado Paulo VI, un pico de 5.390 metros y Nevado Canigó, a un o de 5.470.

A partir de allí el grupo, dividido en dos cordadas, y con el auxilio de grampones y piolet, iniciaron el lento avance, flanqueando peligrosamente por la inmensa pared vertical Oeste, atravesando palas de nieve y espesores de roca cubiertos de hielo vivo, que resultaba prácticamente imposible seguir por la cresta, debido a la gran cantidad de cornisas colgantes sobre el vacío, mientras el compañero de cada cuerda avanza, el otro permanece atento, pegado al suelo en difícil posición, ya que la verticalidad no disminuye. Consiguieron alcanzar la cumbre, ya casi por completo en la oscuridad, por lo que, tras de descender unos treinta metros, localizaron un resano entre inclinados pedregales, donde vivaquearon en las más difíciles condiciones por falta de material y del frío reinante.

El descenso, iniciado en las primeras horas del día 29, encerraba dificultades de la subida, perdiendo altura poco a poco a lo largo de las doce horas, salvando el tramo final, muy peligroso, con cinco "rapells", de cuerda, dos de ellos de 40 metros, sobre un impresionante vacío.

ALPINISTA MUERTO Chamoni. — El alpinista suizo Robert Briand ha resultado muerto durante una ascensión al macizo del Mont Blanc al sufrir una caída en vertical de quinientos metros.

El motivo del accidente fue debido a que se desprendió un pitón de la cuerda de seguridad. — Afil.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del próximo día 29 de los corrientes, se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal, las proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación del camino del Cementerio, por un tipo de licitación de 678.444,95 pesetas.

El pliego de condiciones y demás antecedentes de la subasta se halla de manifiesto en indicada dependencia, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles. Burgos, 22 de Julio de 1963. EL ALCALDE

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del próximo día 31 de los corrientes, se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría General, las proposiciones para optar a la subasta de las obras de pavimentación de la calle de Las Calzadas, en un tramo aproximado de 60 metros, hasta su encuentro con la Avenida del General Vígón, por un precio de licitación de 321.791,76 pesetas.

El pliego de condiciones y demás antecedentes de la subasta, se hallan de manifiesto en el Negociado indicado, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles. Burgos, 22 de Julio de 1963. EL ALCALDE

La VI Región, en segundo lugar de los campeonatos militares de atletismo

La Coruña. — Con gran brillantez se han celebrado las jornadas de clausura de los campeonatos nacionales militares de atletismo, en los que se han obtenido resultados de alto nivel técnico.

Antes de la jornada matinal, se celebró una misa de campaña oficiada por el teniente vicario de la VIII región militar.

Ocuparon la presidencia, el Cardenal arzobispo de Santiago, doctor Granda Palacios, el capitán general de la región señor López Muñiz, el gobernador civil y otras autoridades.

Por la tarde se realizó una exhibición de tabla especial de gimnasia militar, que resultó de gran vistosidad. Después se celebró un desfile ante la tribuna presidencial.

Más tarde y después del Himno Nacional y arriar bandera, el capitán general de la región pronunció unas palabras declarando clausurados los Campeonatos, procediéndose a la extinción de la llama olímpica.

Los resultados han sido los siguientes:

200 metros lisos: 1.º, Quinteiro, de la VIII región, en 22" 7/10. 2.º, Abril, de la VII región, en 22" 9/10. Matillón: Díaz Blanco, de la VIII, 44,70 metros; 2.º, Morales, de Canarias, con 43,70.

800 metros lisos: Durán, de la Marina, con 1-58-6/10; 2.º, Ramos, de la VIII, con 1-59-1/10. 1.100 metros vallas: Ortuño, del Aire, con 17" 3/10; 2.º, Bécerca, de la VIII. Relevos 4 por 400: equipo de Ejército del mar, con 3-34-1/10; 2.º, Ejército del Aire, con 3-41-00.

400 metros vallas: Zorrilla, de la Marina, con 57-5/10; 2.º, Tristán, de la VII región, con 58-3/10. 100 metros lisos: Quinteiro, de la VIII, con 1-17-1/10; 2.º, Feulosa, de la primera región, con 11-2/10. 1.500 metros lisos: Abril, de la VI, con 4-17-1/10; 2.º, Gómez, de la Marina, en el mismo tiempo.

400 metros lisos: Abril, de la VII, con 50-4/10; 2.º, Mourín, de la VIII. Jabalina: Otero, del Aire, con 49,37 metros; 2.º, Barreiro, de la Marina, con 49,03.

Pértiga: Aranda, de la primera región, con 3,00; 2.º, Iglesias, de la VIII, con 2,90. 10.000 metros lisos: Fernández, de la IV, con 32-22-4/10; 2.º, Gutiérrez, de la VI, con 32-43.

Relevos 4 por 100: equipo de la VIII región, con 44"; 2.º, equipo primera región, con 45-7/10. Clasificación final: 1.º, equipo VIII región, con 307 puntos; 2.º, equipo VI región, con 251,5; 3.º, equipo de la IV región, con 187 puntos.

Los equipos de la Marina y del Aire no puntuaban.

Mejor burgalesa: Una maeta en tu ventana o en tu balcón, testimonia tu sensibilidad femenina.

CONTADORES DEL ESTADO

Convocadas 125 plazas. Edad 16 a 40 años, Bachiller Superior, perito, maestro. Preparación a cargo señores Fernández Ramos, jefe administración Contadores, y Albert Bonmati, intendente mercantil. Contestaciones propias, al día, impresas, encuadradas.

HACIENDA Y MINISTERIOS

31 plazas auxiliares más vacantes. Edad 16 años. Instancias hasta 27 Julio.

MINISTERIO AGRICULTURA

Convocadas 50 plazas MECANOGRAFAS, con unas 42.000 pesetas, y 15 de TAQUIMECANOGRAFAS, con unas 48.000. Ambas para concentración parcelaria. Pida programas (franqueo 2 pesetas por programa).

ACADEMIA BILBAO

Sagasta, 10. MADRID (4)

Los españoles y extranjeros la Legión os espera!

Para los tercios saharianos: Haber inicial del legionario, diariamente en mano, 29,50 pesetas, aumentando a 33,50, 35,50, 38,50 y 40,50 pesetas diarias, según años de servicio y destacamentos. Pluses de nomadaje. Además, comida sana y abundante y premios anuales en metálico, por permanencias. Primas de enganche en mano (por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800 y por cinco, 3.200 pesetas). Masita para vestuario y primas de reenganche anuales.

Para los tercios de las plazas africanas: Crecido haber diario en mano, aumentando por años de servicio. Primas de enganche, comida y masita para vestuario.

Permisos: Cada seis meses, quince días; cada año, 40 días (según renganche) y con viajes al punto de origen, abonados por el Estado. Permisos extraordinarios justificados.

Acudid a alistaros al Batallón de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente: Mayores de edad: Los que manifesten ser mayores de edad, no precisa documentación alguna. Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutor.

Condiciones: Edad, de 18 a 35 años. Talla mínima, 1,650 metros (puede modificarse). Ser soltero o viudo sin hijos.

Tropa en filas: Pueden ingresar en la Legión por 16 meses, dos o más años, con haberes legionarios, soliciéndolo por instancia del general subinspector de la Legión.

Extratropes: En iguales condiciones. Informaros en los Ayuntamientos y puestos de la Guardia Civil.



PERITO AGRICOLA

Gran experiencia dirección comercial y ventas tractores, maquinaria agrícola, riegos por aspersión, etc. SE OFRECE como socio o colaborador a firma concesionaria. Escribir: Gestoría Calvo Salazar, — Miguel Villanueva núm. 7 de Logroño.

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Desdoblamiento de la personalidad... animal

Atenas.— Quizás por primera vez se ha podido encontrar entre los perros un caso de doble personalidad o, si se prefiere, una doble "animalidad". Se trata de un gran perro de raza que pertenece a un abogado de la isla de Syra, la principal del archipiélago de las Cícladas. Durante el día, este perro, buen cazador y manso, se mantiene apacible y acariciado. Pero cuando llega la noche en cuanto puede se escapa y corre hacia los campos transformado en una especie de fantasma. Corre detrás de los cerdos a los que estruella sin preferir el mínimo ladrido. En la isla de Syra no hay lobos ni otros animales carnívoros. Hasta ahora el abogado ha dado indemnizaciones a los propietarios de los cerdos muertos asustados. Pero hace unos días el perro era tan tímido que se salvó por la noche se introdujo en dos rediles donde degolló treinta y un cerdos. El caso se ha calificado de rara stasia y el animal sanginario ha sido situado en observación.

Nuevo Gobierno de coalición político-religiosa (católicos y protestantes) en Holanda

Campesinos alemanes quieren obligar al Gobierno a que suspenda la importación de productos agrícolas, sobre todo de Francia

Londres.—En visita oficial de tres días ha llegado el primer ministro del Congo, Adia, quien celebrará conversaciones con el primer ministro británico y con el ministro de Asuntos Exteriores.—Efe.

PROTESTA
Frankenthal (Palatinado).— Los campesinos del Estado alemán de Renania-Palatinado se disponen a interrumpir el tráfico en las numerosas ciudades de Mannheim, Ludwigshafen y Frankenthal con sus tractores y sus ganados para obligar al Gobierno federal a que suspenda y prohíba las importaciones de productos agrícolas a bajos precios.

Estos agricultores están decididos a bloquear calles y carreteras en protesta unánime por la persistente baja de los precios de sus productos agrícolas, que ellos atribuyen a la "barata competencia extranjera", en especial francesa.—Efe.

NUÉVO GOBIERNO HOLANDESES
La Haya.—Un nuevo Gobierno de coalición político-religiosa, de formación católico-protestante, encabezado por el ex-ministro Viktor G. M. Marijnen católico, se espera se a anunciado dentro de las próximas cuarenta y ocho horas, pendiente sólo de ajustes de última hora.

El nuevo Consejo de ministros tendrá el apoyo de 82 escaños en la Cámara Baja, que consta de 150 diputados. La principal oposición la encontrará en las izquierdas, concretamente los socialistas, que disponen de 43 asientos en el Congreso.

Su programa de Gobierno será moderadamente de tendencia derechista, pero en lo social será progresista.—Efe.

EXPLOSION DE UN COCHE
Hendaya (Francia).—En pleno centro de la ciudad en el aparcamiento de coches del boulevard De Gaulle, se ha producido una impresionante explosión que partió del interior de un coche.

Fuerzas de la Policía y Gendarmaría interrogaron inmediatamente al chófer del vehículo que resultó ser el señor Bricout, de nacionalidad francesa y director de un Banco de Charleroi.

Ante la transcendencia del hecho, desconocido hasta la fecha en esta frontera han llegado especialistas de la policía de Bayona y expertos en explosivos. Han aclarado que técnicamente, una fuerte carga explosiva había sido colocada por algún técnico en el interior del coche. La explosión afortunadamente, no ha producido víctimas. El señor Bricout cree que este caso de terrorismo puede tener por origen bien un error u otros fines que él desconoce.

Ser socio de Caritas NO ES comprometerse a reuniones cargar con obligaciones, sacrificar tiempo libre, SOLO ES aportar una cuota al mes y tener la tranquilidad de haber ayudado a los HUMILDES.

Publica el Boletín veinte de las leyes recién aprobadas en las Cortes Españolas

Fijación de períodos hábiles de caza y vadas especiales

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana veinte leyes de las aprobadas en la última sesión plenaria de las Cortes españolas entre ellas la de bases de los funcionarios civiles, la regulación de los emolumentos de los funcionarios de Administración Local, y la de represión de prácticas restrictivas de la competencia.

En virtud de una Orden del Ministerio de Agricultura que el mismo "Boletín Oficial" publicará mañana, se fijan los períodos hábiles de caza en todo el territorio nacional y las vadas especiales que se establecen o prorrogan para la campaña 1963-64, en distintas zonas o provincias.

T. V. Española

- MARTES**
SOBREMESA
2.15 Presentación.
2.17 Mando insólito.
2.30 Panorama.
2.45 Plaza de España.
3.00 Telediario.
3.25 Cotizaciones de Bolsa.
3.30 Las aficiones.
3.45 La aventura de la música.
4.00 Final del programa de sobremesa.
- NOCHE**
8.02 No se quede sin saberlo.
8.30 Sospecha.
9.25 El tiempo.
9.30 Telediario.
9.45 Foro TV.
10.00 Tengo un libro en las manos.
10.30 La ruta del Sol.
11.35 Telediario. Última edición.
11.50 Estrellas en 625 líneas.
12.00 Versos a medianoche. Momento musical. Meditación.
12.15 Cierre.
- MIÉRCOLES**
SOBREMESA
2.15 Presentación.
2.17 Sólo para hombres.
2.30 Panorama.
2.45 Plaza de España.
3.00 Telediario.
3.35 La tortuga perezoza.
4.00 Cierre.
- NOCHE**
8.00 Platea.
8.30 Bonanza.
9.25 El tiempo.
9.30 Telediario.
9.45 Enviado especial.
10.15 Tarjeta de visita.
10.30 Esta noche... Ventana mágica: "El circo".
11.30 Telediario.
11.45 Hoy dirige...
12.00 Versos a medianoche. Momento musical. Meditación.
12.15 Cierre.

Hacia un plan de abastecimientos acorde con las circunstancias actuales

Interesantes declaraciones del comisario general sobre aceite, patatas, ganado porcino, azúcar y pan

Madrid.— El comisario general de Abastecimientos y Transportes, señor Rodríguez Villa, ha reanudado sus habituales conferencias con los representantes de la Prensa. Un anuncio que, probablemente, dará cuenta de las medidas que se van a adoptar, en seguida, con respecto al problema del aceite.

Luego pasó a ocuparse de los cultivos de patata. Dijo que hay zonas en que se vende, sobre la tierra, a ochenta céntimos al kilo, cuando los gastos del cultivo han sido de 2,20. Esto, que no afecta a los consumidores, afecta a la Administración, que tiene que procurar un equilibrio económico en todos los sectores del país. La patata es una mercancía perecedera de la que es imposible hacer almacenamientos, pero estamos al habla con el Ministerio de Agricultura para intervenir en este problema, que se agudizará a partir de Octubre próximo. Una descomposición técnica de repite cíclamente. En la próxima campaña será sembrada poca patata en vista de la experiencia actual y, entonces, subirá el precio y otra vez volverán a plantarse demasiadas. Confío mucho en que, el Ministerio de Agricultura, a través de la recién creada Dirección general de Economía de la Producción Agraria, evite estos movimientos pendulares.

Posteriormente, el señor Rodríguez Villa indicó que la producción de alimentos en nuestro país ha aumentado en un 14,6 por ciento, mientras que la producción total de bienes ha sido de un 11,9 por ciento. Agregó que un informe internacional que está a punto de publicarse, parece que hace comentarios favorables a la política de compras por el Estado.

Luego se refirió al "Plan de desarrollo", y dijo que el éxito depende, precisamente, de que paralelo al gasto de divisas en importaciones de bienes de consumo alimenticios, debe marchar un replanteo de la agricultura española para hacer el relevo progresivo de las compras exteriores. Sin ese paralelismo, sin que la producción nacional logre subvenir a las necesidades del consumo, el plan de desarrollo peligraría gravemente. Agregó que la Comisaría, en estos dos meses próximos, estudiará todos estos temas para proponer al Gobierno un plan, acorde con las circunstancias actuales.

También manifestó que, gracias a la acción directa de la Comisaría, se habían puesto en riego y roturación cerca de cuatrocientos mil hectáreas de terreno.

Habló después del problema del ganado porcino de recria en Levante, y dijo que habían comprado diez mil canales de cerdo para clarificar la situación de aquella ganadería, y que notan la falta de instalaciones de congelación con suficiente capacidad para atender al sacrificio diario en aquellas provincias. Las instalaciones frigoríficas, los silos, los almácenos y los transportes, constituyen la infraestructura de una política comercial, cuyo progreso dependerá, precisamente del replanteamiento de toda nuestra política en orden al abastecimiento en nuestro país.

Volvó a referirse al azúcar, y puso de manifiesto que no hay temor por el abastecimiento, pese a que el consumo por acaparamiento innecesario ha aumentado, en el mes de Junio, de las cuarenta y cinco mil toneladas del año pasado, a las ochenta y nueve mil toneladas.

Los periodistas le hicieron saber las anomalías que se producen en el abastecimiento del pan, por la calidad y peso, no obstante la circular dictada por la Comisaría de Abastecimientos y dijo que, en efecto, habían recibido muchas quejas, y que la Comisaría se propone ser inflexible en las sanciones a tahonas y panaderías, imponiendo, incluso, el cierre por un año de los establecimientos. Agregó que se va a instalar un servicio telefónico para que se puedan formular todas las denuncias sobre el particular que se produzcan. Añadió que estimaba que, con la colaboración del público, podrán obtenerse beneficios en el abastecimiento de este importante artículo, de primera necesidad, sobre todo para las clases modestas.

El Gobierno iraní expone a seis diplomáticos de países comunistas

Beirut.— Los combates registrados en las calles de Damasco, junto al edificio del Estado Mayor, han causado más de ochocientos muertos y se han practicado más de mil detenciones en las operaciones que han seguido a los combates.

Según informa la agencia "France Press", el primer grupo de ataque estaba dirigido por el ex-coronel Sadati, que había formado en la clandestinidad un grupo de choque con refugiados de Palestina.

IRAQ REPUDIA A SEIS DIPLOMATICOS COMUNISTAS
Bagdad.— El Gobierno del Iraq ha retirado su confianza a seis diplomáticos de países comunistas, a quienes ha ordenado que abandonen inmediatamente el país, según anuncia el Ministerio de Relaciones Exteriores.

La Cancillería ha agregado que cinco de estos representantes comunistas son búlgaros, mientras que el sexto es un funcionario consular de la Alemania oriental.—Efe.

VUELVE LA NORMALIDAD
Bagdad.— Radio Bagdad ha anunciado hoy la detención en Damasco del general Rashed Kattini, antiguo comandante en jefe de las fuerzas armadas sirias, y del dirigente unionista Maamun Dandachli.

La situación ha vuelto a la normalidad esta mañana al levantarse el toque de queda de las ocho a las 19 horas.—Efe.

NASSER ARREMETE CONTRA SIRIA
El Cairo.— "Siria se ha convertido en un inmenso campo de concentración", ha declarado el presidente Nasser durante un discurso pronunciado en una reunión pública celebrada en la plaza de la República con motivo del once aniversario de la revolución egipcia.

Nasser ha comenzado su discurso que ha sido retransmitido por radio El Cairo, estableciendo un paralelismo entre "la atmósfera de fiesta que reina en El Cairo y el duelo que acaba de abatirse sobre Damasco".

CAMPAMENTOS JUVENILES
Más de 50.000 jóvenes españoles disfrutaron anualmente de los beneficios que supone la asistencia a los Campamentos del F. de Juventudes. Es allí donde podrán hacer realidad una existencia a los campamentos del en el camino cierto para llegar a ser mejores.

Vuelve la normalidad a Damasco, tras los sangrientos choques

El Gobierno iraní expone a seis diplomáticos de países comunistas

Acusación contra Portugal en la ONU

(Viene de primera página)

El problema, uno de los más espinosos de nuestro tiempo—dice— consiste en la reconciliación entre los blancos que viven en África y los habitantes negros. Las soluciones ofrecidas por las dos naciones citadas son diametralmente opuestas pero ambas viables, serias. Nadie ha demostrado que sean imposibles. Nadie puede ofrecer una solución a este problema, ni las Naciones Unidas. Todo lo que las Naciones Unidas, representadas por la mayoría de sus miembros pueden ofrecer es un "un hombre, un voto" y el caos del Congo.

Termina diciendo que la solución de Suráfrica es dividir las razas por territorios y la solución portuguesa es fusionar las razas biológica, cultural y políticamente y aunque no hay graves obstáculos con la puesta en práctica de estas medidas, con seguridad se rechazarán en las Naciones Unidas cuando no existe ninguna otra, lo que es una estúpida criminalidad.—Efe.

EN ARTICULO DE "NEW YORK TIMES"
Nueva York.— El "New York Times", advierte en un editorial que puede ser equivocada y peligrosa cualquier acción de las naciones africanas contra Portugal y África del Sur.

Los Estados africanos están organizando campañas militares contra las provincias africanas de Portugal, suministrándoles tropas, armas e incluso ayudando a invadir la provincia portuguesa de Guinea. Esto es un procedimiento equivocado y peligroso.

Agrega el editorialista finalmente que la verdadera amenaza contra la paz, como hizo notar Kennedy, no viene tanto de Portugal y África del Sur como de los que, como el primer ministro argelino, piden a los africanos que mueran por la unidad de África.—Efe.



Comercial Velo - Moto

Illia se ha asegurado los votos precisos para su elección como presidente de la Argentina

Buenos Aires.—El candidato triunfante, Arturo Illia, se ha asegurado todos los votos necesarios electorales que garantizan su próxima elección como presidente de Argentina.

Tras una reunión de doce horas, el partido demócrata cristiano, de tendencia centro-izquierda, ha decidido que sus 25 electores presidenciales entreguen sus votos a Illia, como vicepresidente.

Con este respaldo, Illia tiene seguros por lo menos 240 votos electorales, uno más que la mayoría necesaria para la elección.—Efe.

JOVENES GUERRILLEROS SE DUVALIER CONTRA
Santo Domingo.— Jóvenes guerrilleros han comenzado la lucha contra el Gobierno del presidente Duvalier, anunció Luis de Jolie, ex candidato a la Presidencia de la República de Haití, actualmente refugiado en Santo Domingo, el cual pidió a las "naciones democráticas" que les presten ayuda.

De Jolie precisó que los insurgentes operaban en las montañas de Kenscoff Furcy, a unos 25 kilómetros de Puerto Príncipe.

MANIFESTACION DE NEGROS
Nueva York.— Una manifestación en la que se congregaron cerca de seis mil negros, se ha llevado a cabo en Brooklyn. Algunos oradores pusieron de relieve que la lucha por la igualdad racial continuará "hasta la muerte" si es necesario.

En Ocala (Florida) donde también hubo manifestación, fueron detenidos tres personas, de ellas once mil negros.—Efe.

LA POLICIA DISUELVE A 500 MANIFESTANTES NEGROS
Nueva York.— La Policía rodó esta mañana a unos 500 manifestantes negros que se habían estacionado junto a una obra en construcción protestando contra la discriminación racial en el empleo de obreros en la construcción.

Fueron practicadas 200 detenciones, entre éstas la de dos pastores. También ha sido detenido un simpatizante blanco.—Efe.

El ornato del pueblo, demuestra el amor que por él sienten sus vecinos.

Hoy se completará el cartel del festival de las Hermanitas

(Viene de primera pág.)

de arte delicado, vistoso y alegre.

Esas son dos de las tres figuras que formarán el cartel del festival que se celebrará el domingo, cartel que, D. m., quedará completado hoy con la inclusión de otro diestro en consonancia con el rango del festejo y la elevada finalidad que persigue. Para hoy, justamente, han quedado demoradas las últimas gestiones, doblemente laboriosas si se tiene en cuenta el gran número de corridas de toros que se celebran en estos días. Así, pues, mañana, si Dios quiere, haremos público el cartel definitivo.

Mientras tanto, podemos señalar, con satisfacción como prosigue incrementándose la lista de regalos para el público. Así, encabezará la lista, según es tradicional, la bicicleta donada por el Excmo. Ayuntamiento.

Y entre las nuevas aportaciones figuran un molinillo eléctrico donado por Casa Battaner, una manta de Casa de las Mantas, un niki de señora, de Casa Magarín; unos gafas de sol científico, de Óptica Izamir; un reloj-calendario de pulsera, de Casa Pérez Cecilia; y doce botellas de Mosto Palacio, enviadas por don Luciano Uribarri.

Es decir, que falta muy poco para que los regalos alcancen la suma de un centenar. Otro dato, sin duda, que revela el cariño y el calor de que goza este festival tradicional a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados.

MORALMENTE, la salud de Europa parece que anda mal. París ha contemplado recientemente un espectáculo escandaloso en una de sus plazas principales. Algo así como el regreso a los instintos de la selva. Con una diferencia: que los habitantes de la selva, antes de que a ella llegaran los civilizados, no se hallaban en condiciones de diferenciar entre lo lícito o ilícito, lo moral o inmoral, lo correcto o desvergonzado... En ellos, el instinto era la norma... Pues esa regresión a la descarnada animalidad es lo que se está convirtiendo en nota característica de algunos amplios sectores de la sociedad civilizada. El impudor como bandera, como norma de vida privada y social. El reino de la más baja animalidad... Y a cara descubierta, sin recovecos ni disfraces, sino como ostentación insolente de refinada depravación... «Cosas y costumbres», dicen algunos que no pasan de la cáscara y no saben o no quieren adentrarse en el meollo, en lo que de verdad hay en el fondo de esos actos y campañas escandalosas. Es la juventud que chape gale de su libertad, es una sociedad que quiere vivir sus vidas... Y ahí se queda el diagnóstico superficial de las gentes que no piensan ni quieren pensar y que aguantan esa oleada de escándalos como el que aguantaba la lluvia. «Ya escampará», dicen.

Algo está podrido en Europa, en estas viejas tierras de la Cristiandad. Una plaza de París ha sido invadida por millares de salvajes. Ahora fue una plaza, pero todos los días son las calles, las tabernas, los clubs nocturnos, incluso muchos hogares. En el país del método, el instinto y la barbarie de la antigua hebreos norma para muchas gentes. La libertad maltratada por el libertinaje. «Vivir su vida»...

En la vieja y estrada Gran Bretaña, las cosas no parecen marchar mucho mejor. También allí los criterios morales andan bastante desquiciados. El caso Profumo no es sino el último exponente de esta bancarrota que, como se ve, no se para en el ambiente de los puertos y de las tabernas, sino que logró salpicar posiciones más elevadas...

La cosa no es para tomarla ligeramente a broma. Estamos en presencia de una crisis moral que puede tener tremendas y dolorosas consecuencias. Hablamos mucho del cáncer y los científicos se afanan meritariamente en buscar el arma que pueda combatir. Este cáncer es peor, invade y corroe las fuerzas del espíritu y, finalmente, las de los cuerpos. Pero, a diferencia del cáncer, los virus y bacterias que causan la enfermedad son suficientemente conocidos, lo que haría más fácil destruirlos. Pero hay verdadero interés en hacerlo?...

La invasión de inmoralidad que está poniendo en peligro la salud de Europa no es un hecho espontáneo, algo que haya surgido sin una causa provocadora.

Peligro sobre Europa

Por Santiago LOZANO

Se trata de una enfermedad intencionalmente suscitada, de un fenómeno que responde a unos planes lentos y aviesadamente estudiados. Para destruir al adversario, nada más eficaz que debilitarlo y minar sus fuerzas de resistencia. Acabar con su moral, con su fe religiosa, con la honestidad de sus costumbres, con los valores que definieron y vitalizaron su personalidad... Espectáculos, Prensa, cine, novela, pornografía... Millones y millones gastados en esta colosal y persistente ofensiva... «Para dominar a Francia, dijo Lenin, no es necesario atacarla en su Ejército y en su Imperio. Basta con inundarla de pornografías, extendiéndose la afirmación al resto de Europa y el Mundo. Ahá está el secreto a voces.

¿Y España? Por ahora, bien; pero España está en Europa y sus fronteras se hallan abiertas. No descansen en la creencia de que nuestra fortaleza mora nos hace inmunes a la infección. Gran insensatez. Ciertamente aquí el contagio será más difícil, pero es posible e, incluso, ya se está ocasionando. También aquí son muchos los que hablan de evadir en vidas y ya saben ustedes lo que eso quiere decir.

También los criterios morales se debilitan. Basta oír los comentarios que se hacen en ocasión de algunas películas o sucesos. Gentes de las que cabía esperar unos criterios sanos, dan el visto bueno fácilmente a algunas de esas «cosas», como si se tratase de algo natural y sin importancia. En los libros y en los periódicos buscan lo anormal o morboso... Y no faltan por desgracia, escritores y periodistas que se lo facilitan, aunque al actuar así han claudicado de su jerarquía moral y profesional. La verdad, la verdad... pero no la verdad del suceso en sí, sino lo que en él haya de perversamente escondido, lo que siempre debe quedar en el silencio...

No os fiéis mucho de la pretendida robustez moral de los españoles. Allí donde menos lo pensáis sopechar os encontráis con decepcionantes sorpresas. Ya el virus empieza a contaminar; abrid bien los oídos y escuchad. Pero, sobre todo, actuemos y montemos la guardia. Algunos nos llamarán atrasados, antiguos «pasados», etc., etc. No lo llamarán precisamente los que han preferido volver a las costumbres de la selva.

CINE CORDON

Temporada verano. — Butaca PATIO 13,00 PESETAS
Butaca PREFERENCIA 8,00 PESETAS. — Continua de 5 a 10
(2.ª pase a las 7,45) 11 noche: MI ADORADA SALVAJE

LSTRENO: Mi adorada salvaje

con Sandre DEE, John Gavin, Cecil Kellaway. — Deliciosamente divertida, y REPOSICION de

Las 7 colinas de Roma

con Mario Lanza, Renato Salvatori, Marisa Allasio. —
AUTORIZADAS PARA TODOS LOS PUBLICOS

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de DIARIO DE BURGOS)

El resumen dominical, a consecuencia de la plenitud de la canícula, ha quedado reducido al más mínimo de los mínimos. Los caballos se han ido a Lasarte, los futbolistas andan por ahí dándose importancia y coqueteando con los «efechadores» y sólo nos quedan para el citado resumen los toreros de nuestra alma.

—En Las Ventas, magnífico ganado de Sánchez Arjona. Varios de los novillos fueron ovacionados «post mortem». Barrero, petición de toro que retirarse a la enfermería, la cuadrilla, con muy poca gana pero agradecida, dió la vuelta al ruedo. En el otro se ganó la oreja y esta vez dió el vuelta al anillo. Antonio García, «Curritos» para los ruedos y los amigos, consiguió una vuelta; pero en su segundo el clarín le largó un toque desagradable, y Juan Calleja fue ovacionado en los dos. En Carabanchel resultó gravemente herido «Bombita» y en la tercera plaza, la de San Sebastián de los Reyes, se celebró una divertidísima novillada económica, sin picadores, con la finalidad de seleccionar diestros. El público y especialmente los turistas, lo pasó muy bien, pues hubo orejas, avisos, vueltas, revoluciones y de todo. No pudieron ser seleccionados «El formidable» ni «El Sultán», ya que ambos estuvieron más tiempo en el aire que en la arena.

—Y un calor fuerte, pero soportable.

CINE
Nuevo anuncio pidiendo un chico para «protagonizar» un película. Esta vez las máscaras de mamá serán algo menos compactas que en anteriores ocasiones. Cálculos unas ochocientas doce, poco más o menos. Porque la productora exige un chico de seis a ocho años, rubio, tipo escandinavo y que hable el francés. De todas formas, habrá mamás que les tiñan el pelo a los chicos a toda marcha y les enseñen—hay precedentes—que «quesos», en francés, se dice «queso». Mañana, de once a una, una calle de Madrid se hallará acordonada y la Cruz Roja enviará a ella un par de ambulancias.

CANDOR
Se ha constituido la sociedad cívica L.A.R. (Lucha al ruido). Los estatutos constan de treinta y cuatro artículos y han sido presentados ya en la Dirección General de Seguridad. Van firmados por una larga lista de personalidades, médicos, escritores, aristócratas y otros enemigos del estruendo. Lo que no podemos imaginarnos es qué medios van a emplear para conseguir lo que no han conseguido quienes tienen las llaves de la cárcel y el taller de las multas. Nosotros nos abstendremos por ahora, de aplaudir—por no hacer ruido— a la L.A.R., a la que deseamos un gran éxito en la consecución de su utópica finalidad.

EXHUMACION
El cadáver del general Castaños ha sido trasladado del panteón de hombres ilustres a la Muy Noble y Leal Ciudad de Bailén, el cumplimiento el aniversario de la gloriosa batalla

Consulado

Sala refrigerada. — Extraordinario programa doble
A petición del público

VAMOS A CONTAR MENTIRAS

Usted reirá hasta enfermarse, que es la manera de gozar de mejor salud, y el magnífico estreno

El monstruo de las nieves

con Rober Burton y Bárbara Wilson.
Autorizada todos los públicos

Cine GOYA

Sala refrigerada. — Continua de 4,30 a una madrugada
Insuperable programa doble

CONTRABANDO EN NAPOLES

con Giovanna Ralli y "TOTO"

— Y —

LOS CULPABLES

Un amor culpable envuelto en las redes de una desconcertante intriga policíaca. — Mayores 16 años